

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**

37

budapest, 1985. március 11.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a mezőgazdasági kemizáció vizsgálata /1. rész/

1985. március 11. - a mezőgazdasági kemizációban érintett gazdálkodó szervek számára 1982-ben átfogó kormányprogram készült. ennek végrehajtását vizsgálták a mezőgazdasági nagyüzemekben, a műtrágyákat és növényvédő szereket forgalmazó vállalatoknál és a felügyeleti szerveknél négy megyében a népi ellenőrök. a közelmúltban tartott megyei nebuléseken összegezték tapasztalataikat.

a növényvédőszer és különösen a műtrágya ésszerű, gazdaságos felhasználásában győr-sopron megyében számos újszerű kezdeményezés történt. bár az egységnyi területre felhasznált műtrágya mennyisége az utóbbi időben alig változott, a növénytermesztés eredményei lényegesen javultak. a népi ellenőrök vizsgálta üzemekben gyakorta alkalmazzák a takarékosághoz és a munka minőségéhez kötődő ösztönzési rendszert: a bősárkányi termelőszövetkezetben például az agrokémiai feladatok hatékonyabb végzésére prémium-feladatokat tűztek ki, s a megtakarított költség egy részét kifizették a dolgozóknak.

a népi ellenőrök rámutattak arra, hogy a műtrágyák és a növényvédő szerek forgalmazásában és tárolásában sok a hiányosság. többször előfordult, hogy a növényvédő szerek nem érkeztek meg időben a felhasználókhoz. ezért azt javasolják a mezőgazdasági üzemeknek, hogy éljenek jogaikkal és érvényesítsék kötbér-igényüket a szállítási kötelezettségeiket megszegőkkel szemben. a győr-sopron megyei nebulése felhívta a mezőgazdasági nagyüzemek figyelmét arra is,



hogyan fordítsanak nagyobb gondot a szerves trágya felhasználására. a vizsgálatot végzők példamutatóan tartják ezen a téren a kis-alföldi állami gazdaságot. a nagyüzem az állattartó telepeiről öntöző csöveken, szivattyúkkal juttatja ki a kukorica- és napraforgó-földekre a hígított istállótrágyát.

csongrád megyében a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok az utóbbi években fokozottan felhasználják a tudományos vizsgálatok eredményeit - állapították meg a népi ellenőrök. a talajelemzések elősegítik, hogy szükség szerinti mennyiségű és minőségű műtrágyák felhasználásával növeljék termés-eredményüket. a kutatók utmutatása alapján a megyében évről-évre csökken a felhasznált növényvédőszer mennyisége, mégis hatékonyabbá vált a növényi- és állati kártevők elleni védekezés. /folyt. köv./

és/sk/-vi  
00.10 110385 2307

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a mezőgazdasági kemizáció vizsgálata /2. rész/

gondot okozott a növényvédőszer- és műtrágyák hiányos választéka és azok gyengébb minősége. optimális időben történő felhasználásukat gátolta, hogy a forgalmazók az egyes anyagok árusítását egyszerre kezdik meg az országban. nem veszik figyelembe, hogy például a déli országrészben előbb kitéveszódik mint egyes északi megyékben. ezért többször megkésnek a növényvédelemmel és a trágyák kiszórásával.

csökkent a műtrágya- és a növényvédőszer-felhasználás szabolcs-szatmár megyében is ugyanakkor hatékonyabbá vált a talajerő-gazdálkodás és a növényvédelmi munka. a népi ellenőrök elismerően szóltak a tiszavasvári alkaloida vegyszeti gyár törekvéseiről: a mezőgazdasági nagyüzemek visszajelzései alapján módosították termékeiket, valamint ujtásokkal 2,6 millió dollár értékű importot takarítottak meg. a növényvédőszer- és a műtrágyák emelkedő árai takarékosabb gazdálkodásra kényszerítették a mezőgazdasági üzemeket. a tornyospálcai rákóczi tsz-ben például az elsavanyodott talajok regenerálásában értek el jelentős eredményeket. kísérletként az olcsó dolomitot használták fel erre a célra. a népi ellenőrök elsősorban a forgalmazóknál, az agroker-nél és a tszker-nél tapasztaltak hiányosságokat. ezeknek a vállalatoknak a tevékenysége ugyan javuló tendenciát mutat, de sem választékban, sem a szállítás idejében nem tudnak alkalmazkodni a piaci igényekhez. a megyei nevelésen megfogalmazták a korszerűbb gépek kifejlesztésének és gyártásának igényét, mert egyes berendezések,

mint például a műtrágyaszóró gépek konstrukciói elavultak, tíz év óta változatlanok. a jelenlegi típusok nagy része alkalmatlan az egyenletes terítésre, amely pedig a gazdaságos műtrágya-felhasználás alapján.

a somogyi üzemekben is igyekeznek a talajok szervesanyag és mésztartalmát fenntartani, termőképességét növelni. az utóbbi időben nagyobb gondot fordítanak a vetésforgóra, a talajmeszezésre, a tarlómaradványok beszántására, növelik a zöldtrágyázott területek nagyságát, s kísérletet folytatnak a higrágya és a szennyviziszap gazdaságos felhasználására, amivel műtrágyát is megtakaríthatnak. jelentős gond, hogy a megye termőterületének mintegy 50 százalékát kitevő savanyu, - s további tíz százaléknál savanyodásra hajlamos - talajához nem kapnak megfelelő műtrágyát. ezért jelentős nagyságu területen - évi 30 ezer hektáron - kell a drága mésztrágyázást alkalmazni somogyban. /folyt. köv./

és/sk/-vi  
00.11 110385 2466

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a mezőgazdasági kemizáció vizsgálata /3. rész/

a népi ellenőrök megállapításai szerint a növényvédőszer- és műtrágya-ellátás valamivel jobb a műtrágyánál. a vizsgált üzemeknél az utóbbi tíz évben nem fordult elő növényvédőszer-mérgezés, a méregraktárak nagy része előírás szerűen van megépítve. a takarékos gazdálkodást azonban jobban segítené, ha a növényvédőszer- és műtrágya-ellátás kisebb csomagolásban hoznák forgalomba. megoldatlan a göngyölegek sorsa is: a 6-800 forintot érő műanyag hordók árát felszámítják a vegyszerekében, de azt a forgalmazók nem vásárolják vissza, pedig a hordók tartóssága többszöri felhasználást tenné lehetővé.

a munka- és védőruhák - mint azt mind a négy vizsgált megyében megállapították a népi ellenőrök - eredeti funkcióiknak kevésbé felelnek meg, minőségük és tisztíthatóságuk gondot jelent a felhasználóknak. ugyancsak általános tapasztalat: az állandó és folyamatos képzés ellenére kevés a növényvédőszer- és műtrágya-ellátás munkás, több helyen hiányoznak a középvezetők is. /mti/

és/káp/ács/dén/mzs/sk/-vi sr  
00.11 110385 1045

-.-

hogyan fordítsanak nagyobb gondot a szerves trágya felhasználására. a vizsgálatot végzők példamutatóan tartják ezen a téren a kis-alföldi állami gazdaságot. a nagyüzem az állattartó telepeiről öntöző csöveken, szivattyúkkal juttatja ki a kukorica- és napraforgó-földekre a hígított istállótrágyát.

csongrád megyében a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok az utóbbi években fokozottan felhasználják a tudományos vizsgálatok eredményeit - állapították meg a népi ellenőrök. a talajjellemzések elősegítik, hogy szükség szerinti mennyiségű és minőségű műtrágyák felhasználásával növeljék termés-eredményüket. a kutatók útmutatása alapján a megyében évről-évre csökken a felhasznált növényvédő szerek mennyisége, mégis hatékonyabbá vált a növényi- és állati kártevők elleni védekezés. /folyt. köv./

és/sk/-vi

00.10 110385 2307

--

sb0002 4 130 mtib1002

a mezőgazdasági kemizáció vizsgálata /2. rész/

gondot okozott a növényvédőszer- és műtrágyák hiányos választéka és azok gyengébb minősége. optimális időben történő felhasználásukat gátolta, hogy a forgalmazók az egyes anyagok árusítását egyszerre kezdik meg az országban. nem veszik figyelembe, hogy például a déli országokban előbb kitéveszódik mint egyes északi megyékben. ezért többször megkésnek a növényvédelemmel és a trágyák kiszórásával.

csökkent a műtrágya- és a növényvédőszer-felhasználás szabolcs-szatmár megyében is ugyanakkor hatékonyabbá vált a talajerő-gazdálkodás és a növényvédelmi munka. a népi ellenőrök elismerően szóltak a tiszavasvári alkaloida vegyszeti gyár törekvéseiről: a mezőgazdasági nagyüzemek visszajelzései alapján módosították termékeiket, valamint ujtásokkal 2,6 millió dollár értékű importot takarítottak meg. a növényvédő szerek és a műtrágyák emelkedő árai takarékosabb gazdálkodásra kényszerítették a mezőgazdasági üzemeket. a tornyospálcai rákóczi tsz-ben például az elsavanyodott talajok regenerálásában értek el jelentős eredményeket. kísérletként az olcsó dolomitot használták fel erre a célra. a népi ellenőrök elsősorban a forgalmazóknál, az agroker-nél és a tszker-nél tapasztaltak hiányosságokat. ezeknek a vállalatoknak a tevékenysége ugyan javuló tendenciát mutat, de sem választékban, sem a szállítás idejében nem tudnak alkalmazkodni a piaci igényekhez. a megyei ne-ülésen megfogalmazták a korszerűbb gépek kifejlesztésének és gyártásának igényét, mert egyes berendezések,

mint például a műtrágyaszóró gépek konstrukciói elavultak, tíz év óta változatlanok. a jelenlegi típusok nagy része alkalmatlan az egyenletes terítésre, amely pedig a gazdaságos műtrágya-felhasználás alapján.

a somogyi üzemekben is igyekeznek a talajok szervesanyag és mésztartalmát fenntartani, termőképességét növelni. az utóbbi időben nagyobb gondot fordítanak a vetésforgóra, a talajmeszezésre, a tarlómaradványok beszántására, növelik a zöldtrágyázott területek nagyságát, s kísérletet folytatnak a hígtrágya és a szennyviziszap gazdaságos felhasználására, amivel műtrágyát is megtakaríthatnak. jelentős gond, hogy a megye termőterületének mintegy 50 százalékát kitevő savanyu, - s további tíz százaléknál savanyodásra hajlamos - talajához nem kapnak megfelelő műtrágyát. ezért jelentős nagyságu területen - évi 30 ezer hektáron - kell a drága műtrágyázást alkalmazni somogyban. /folyt. köv./

és/sk/-vi

00.11 110385 2466

--

sb0003 4 150 mtib1003

a mezőgazdasági kemizáció vizsgálata /3. rész/

a népi ellenőrök megállapításai szerint a növényvédőszerből az ellátás valamivel jobb a műtrágyáénál. a vizsgált üzemeknél az utóbbi tíz évben nem fordult elő növényvédőszer-mérgezés, a méregraktárak nagy része előírás szerűen van megépítve. a takarékos gazdálkodást azonban jobban segítené, ha a növényvédő szereket kisebb csomagolásban hoznák forgalomba. megoldatlan a göngyölegek sorsa is: a 6-800 forintot érő műanyag hordók árát felszámítják a vegyszerekében, de azt a forgalmazók nem vásárolják vissza, pedig a hordók tartóssága többszöri felhasználást tenne lehetővé.

a munka- és védőruhák - mint azt mind a négy vizsgált megyében megállapították a népi ellenőrök - eredeti funkcióiknak kevésbé felelnek meg, minőségük és tisztíthatóságuk gondot jelent a felhasználóknak. ugyancsak általános tapasztalat: az állandó és folyamatos képzés ellenére kevés a növényvédő szak- és betanított munkás, több helyen hiányoznak a középvezetők is. /mti/

és/káp/ács/dén/mzs/sk/-vi sr

00.11 110385 1045

--

sb0004 4 150 mtib1004

## palántaültetés a vastállomásokon /1. rész/

1985. március 11. - megszoktuk már, hogy tavasztól őszi virágpompával fogadják az utasokat a vasutállomások - ez hozzátartozik a kulturált utazáshoz, a jobb közérzethez. a máv nem keveset áldoz az állomások, vasuti munkahelyek csinosítására, díszítésére, a fásításra, a parkosításra, a kertápolásra. mindebben döntő szerep jut a vasut kertészeteinek, amelyek szombathelytől nyíregyházáig behálózják az országot. összesen 327 ezer négyzetméteren termesztik a szabadföldi növényeket, emellett 27 ezer négyzetméternyi területen üveg alatt - üvegházban, természetórágyakban - folyik a termelés. a hosszu, kemény - s az ültetvényekben többszáz ezer forintnyi kárt okozó - tél után csak március első napjaiban élénkült meg a munka a kertészetekben. a hideg hónapok alatt, főként az üvegházakban tevékenykedtek a kertészek: cserepes és vágott virágokat neveltek, s januártól kezdve az egygyári növények palántáit szaporították. most azonban már gyors ütemben metszik a fákat, a rózsákat, ritkítják a cserjéket, bokrokat, gereblyézik a füves parkokat.

a tervek szerint május közepén kezdődik meg az egygyári növények kiültetése a kertekbe. mintegy másfél millió palánta kerül földbe, köztük 300 ezer paprikavirág, 250 ezer petunia, 160 ezer bársonyvirág, ugyanennyi begónia. a kétgyári virágokat - körülbelül egymillió árvácskát, nefelejcsét, százszorszépet - már az ősszel földbe tették; ezeknek azonban több mint a fele elpusztult a nagy hidegben. a pótlásról most kell majd gondoskodni. mindezekon túl 40-50 ezer /kevésbé gondos törődést kívánó/ évelőnövényt, iriszt, lángvirágot, a faiskolákban pedig 60 ezer diszcserjét, 3000 diszfát nevelnek a máv kertészei.

ezek a virágok, bokrok, fák másfélezernél több vasuti munkahely, lakótelep, állomás kertjébe, parkjába kerülnek, gyönyörködtetve az utazókat, kellemesebbé téve a környezetet. fontos a szerepük környezetvédelmi szempontból is, hiszen megkötik a port a füstöt, csökkentik a zajt és oxigént termelnek.

csaknem 700 szolgálati hely - főként az utasok által használt helyiségek -, valamint a kulturházak belső tereinek díszítésére vágott és cserepes virágokat termesztene. a mintegy 300 ezer vágott virág fele üvegházi székfü, a többi rózsza, frézia, a szabadföldiek közül dália, kardvirág, tulipán. 110 ezer cserepesnövény is kikerül évente a kertészetekből, köztük például a virágot hozó ciklámen, hortenzia, primula, vagy a virágtalan fikusz, diffenbachia, s a pálmafélék. a növényeket meglehetősen gyakran kell cserélni a munkahelyeken, mert nem bírják a száraz, füstös levegőt.

/folylt. köv./ bi/-vi rj  
00.12 110385 2627

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## palántaültetés a vastállomásokon /2. rész/

most foglalkoznak a broméliafélék elterjesztésével, ugyanis ezek igénytelenebbek, s a központi fűtéses helyeken is jól érzik magukat.

a növénytermesztés mellett a kertészek végzik a kertek, a parkok gondozását, locsolását, karbantartását is, valamint a vasuti pálya mentén lévő területeken a gyomot is ők irtják. évente - így az idén is - mindez együttvéve körülbelül 25 millió forintjába kerül a máv-nak. /mti/ bi/-vi sl rj sr  
00.12 110385 0483

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## mikroelektronikai mérőműszerek /1. rész/

1985. március 11.- nagy érzékenységű mérőműszer-családot alakítottak ki a mikroelektronikai vállalat szakemberei. a tervek szerint a kutatási, fejlesztési szakasz befejeztével még ebben a félévben megkezdik a mikroelektronikán alapuló mérőműszerek különböző típusainak - például gáz-érzékelőknek, hőmérőknek, nedvességtartalom-érzékelőknek, nyomásmérőknek - a gyártását.

az új mérőműszerek elsősorban parányi méretű érzékelőjükkal, nagyobb pontosságukban, rendkívüli érzékenységükben és minden eddiginél szélesebb felhasználási lehetőségükben különböznek hagyományos elődeiktől. legfontosabb alkotórészük az érzékelő-lapocskák, amely már magán viseli a mikroelektronikai kutatás számos eredményét. az ugynevezett rétegtechnikán alapuló érzékelőnél például egy vékony lapra néhány négyzetmilliméternyi alapterületen, meghatározott - rendkívül csekély - vastagságban speciális összetételű anyagot hordanak fel, amely a környezeti jellemzők /például a hőmérséklet, a levegőösszetétel, a nedvességtartalom/ változására megváltoztatja áramvezető képességét és ezzel közvetlen jelzést ad a hozzákapcsolt kijelző műszernek. az érzékelők egy másik típusánál - szilícium alapú félvezetők alkalmazásával - többek között a nyomás nagy pontosságú mérésére van lehetőség: a néhány milliméteres szilíciumlapocskák már az ezredmilliméternyi elmozdulást is érzékelik és a vérnyomástól a gázvezetékben uralkodó nyomásig rendkívül széles tartományba alkalmas a terhelés pontos mértékének meghatározására.

az érzékelt információ - az érzékelőhöz kapcsolt mérőműszertől függően - megjelenhet egyszerű számlapos kijelzőn, kiválthat hang-, vagy fényjeleket, esetleg közvetlen beavatkozást /például valamely szelep automatikus nyitását, vagy zárását/ is eredményezhet.

szakemberek szerint a mikroelektronikai technikákon alapuló műszerek alkalmazásának lehetőségei szinte beláthatatlanok. felhasználásuk segítheti bonyolult ipari folyamatok vezérlését; szolgálhat környezetvédelmi célokat /például levegő szennyezettségének a mérésekor/; az eddiginél pontosabban figyelemmel kísérhetik általuk - egyebek között sebészeti műtőkben - a klimaberendezések működését; javíthatják a mezőgazdaságban az üvegházhasználatot, vagy a keltetőgépes szaporítás gazdaságosságát. elterjedésüket eddig elsősorban az gátolta, hogy kizárólag külföldről, elsősorban tőkés országokból voltak beszerezhetőek. a most kezdődő gyártásban azonban hamarosan hazai forrásból is hozzáférhetővé válnak az új mérőműszerek. /folyt. köv./

fgy/-vi rj  
00.13 110385 2566

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

mikroelektronikai mérőműszerek /2. rész/

a mikroelektronikai vállalat szakemberei a gyártás megkezdésével egyidőben tovább dolgoznak a műszerek tökéletesítésén, mindennekelőtt az érzékelési tartományok bővítésén. a tervek között szerepel az is, hogy az egyes érzékelőket - illetve az azokhoz csatolt mérőműszereket - számítógépes rendszerekhez kapcsolva, összetett folyamatok figyelemmel kísérésére is felhasználják. /mti/

fgy/-vi rj sr  
00.14 110385 0452

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

korszerűbb elszámolási forma - magasabb jövedelem

1985. március 11. - a szövosz összesített adatai, tapasztalatai szerint a szerződéses formára áttért üzleteknél a fokozott érdekeltség nyomán általában növekedett a forgalom, bővült a választék, s udvariasabbá vált a kiszolgálás. különösen a szövetkezeti vendéglátóhelyek közül tért át sok a korszerűbb elszámolási rendszerre, jelenleg már a 7600 büfé, vendéglő több mint a fele e formában tevékenykedik. a különféle ételkészítés-, és vegyesáru boltok körében viszont a vártnál kevesebben vállalkoztak az átállásra, a 15600 egységből jelenleg csupán 2000 bolt működik szerződéses alapon.

a vizsgálódás tanulsága szerint különösen a kisebb forgalmu kereskedelmi egységek vezetői szánják el nehezebben magukat a többletjövedelmet kínáló, ám nem kis kockázatvállalással járó szerződéses formára való áttérésre. pedig éppen ezeknek az üzleteknek a zöme kisebb településeken működik s kiemelten fontos szerepük lenne a falvak népességének megtartásában, a megfelelő színvonalu napi ellátás biztosításában. a jogszabály most a belső elszámolás további korszerűsítésével lehetőséget teremt ugynevezett egyszerűsített jövedelemérdekeltségű rendszer alkalmazására is. ennek lényege, hogy a bolt megmarad az áfész, vagy a vállalat keretei között, így kisebb kockázatot kell az üzletvezetőnek vállalnia. ugyanakkor a szerződők forgalmi jutalék mellett a takarítás, a fűtés, a világítás költségeinek megtakarított részét megtarthatják, ily módon is növelve jövedelmüket.

a szövosz becslése szerint az idén e formára előreláthatóan legalább 2000 falusi szövetkezeti bolt tér majd át. /mti/  
kg/sk/-vi jf sr  
00.14 110385 1667

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

tovább bővítési szolgáltatásait a báv /1. rész/

1985. március 11. - egyre nagyobb a keletje a bizományi áruház vállalat cikkeinek, s mind többen vélik úgy, hogy megunt holmijaikat, ruháikat, butoraikat, háztartási gépeiket kár évekig tartogatni, érdemes elvinni a nyolcvan báv-felvevőhely valamelyikébe.

a vállalat az idén 3,5 milliárd forintos forgalmat tervez, 300 millióval nagyobb, mint az elmúlt esztendőben. a forgalomba kerülő termékek 80 százalékát a lakosságtól felvásárolt cikkek teszik ki, a többit a másod- és harmadosztályú, illetve osztályba nem sorolható termékeket, valamint azokat a ruházati cikkeket, amelyekből már nincs meg a teljes méretválaszték - ujonnan szerzik be. a báv igyekszik mind több olyan ruhaneműt felvásárolni a lakosságtól, amely a kereskedelemről éppen hiányzik. az elmúlt esztendőben megkezdtek például a csecsemő- és gyermekruházati termékek nagyobb arányú felvásárlását. a majakovszkij utcában külön gyermekbizományit nyitottak, s az ehhez tartozó felvásárlóhelyen a becsüs egyszerűsített adminisztrációval, a korábbinál gyorsabban fizeti ki a behozott gyermekholmik ellenértékét.

jól bevált a mozgóbolt-rendszer: a vállalat két teherautót alakított át üzletté, s egyben felvevőhellyé, ezekkel járják a kistelepüléseket és az üdülőkörzeteket. idén, a tavalyihoz hasonlóan mintegy 200 helyen fordulnak meg az autók. országsszerte ugyancsak mintegy 200 gyárban, üzemben, kulturotthonban rendeznek néhány napos kitelepüléssel vásárokat. a tapasztalatok szerint ezeken az akciókon sokkal többen vásárolnak, mint ahányan eladásra kínálnak fel holmikat a báv-nak. /folyt.köv./ rj

00.15 110385 1633

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

tovább bővítési szolgáltatásait a báv./2. rész/

a tervek szerint az idén tovább bővítik kapcsolataikat a patyolattal: az eddigi két patyolat-fiókon kívül újabb helyeken vásárolja majd fel a bizományi becsüse a hét meghatározott napjain a használt ruhaneműket. ezeket a holmikat szükség esetén a patyolat kitisztítja, ez a költség azonban az eladót terheli.

a ruházati forgalmat azzal is növelni kívánják, hogy díjtalan ruhaigazítást vállalnak a majakovszkij utcai gólya áruházban; bár tapasztalatok szerint a vásárlók ezt a vártnál kisebb mértékben veszik igénybe. a központi szabó- és szücsműhelyben pedig azokat a ruhaneműket hozzák rendbe, amelyek gyári hibásak.

tovább bővül ebben az esztendőben a bizományinak a méh-hel és a vöröskereszttel közös akciója, amelynek másfél éves eredményei biztatóak. a budapesti és a miskolci közös báv-méh átvevőhelyen, valamint a három kijelölt fővárosi zálogfiókban eddig 250 ezer forint értékű felajánlott ruhaneműt vettek át a lakosságtól, s e pénzt a vöröskereszt segélyezésre fordítja. idén győri és pécsati nyílik új báv-méh közös felvevőhely a vöröskereszt javára. /mti/

mg/gg rj sr  
00.15 110385 1156

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

új híradók a mafilmnél

1985. március 11. - új produkciókat forgatnak a mafilm híradó- és dokumentumfilm stúdiójában. jubileumi híradót állítanak össze abból az alkalomból, hogy negyven éve - május 1-én - készítették a felszabadulás utáni első magyar filmhíradót. akkori nevén mafilm krónika címmel számolt be az első szabad május elseje eseményeiről. a jubileumi szám visszatekint a korabeli történelem nagy napjára, megszólaltatva még közöttünk lévő megörökítőit, így illés györgy kossuth díjas operatőrt.

a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából híradó-különkiadás szól majd azokról a harci eseményekről, amelyek a legutóbb felfedezett gyűjtemények és archivumok anyagainak felhasználásával „beszélnek el”, a béke megszületését hazánkban. hasonló híradók készülnek az idén a magyar-szovjet baráti társaság létrejöttéről, tevékenységéről az állam- és pártközi kapcsolatok tükrében, valamint néhány, nálunk eddig nem ismert szovjet tájegységről, illetve

azokról a még ismeretlen hajdani magyar antifasiszta harcosokról, akik nyugat-európa különböző csataterein és ellenállási mozgalmában küzdöttek.

kuvaiban dolgozik jelenleg a filmhíradó egyik forgatócsoportja, beszámolóit készít a hazánk és az arab ország szélesedő gazdasági, ipari együttműködéséről, a magyar szakemberek ottani életéről.

a stúdió hírei közé tartozik az is, hogy megkezdődött a filmhíradó belső archivumának nyilvántartásba vétele. az elképzelések szerint erre számítógépet is alkalmazni fognak a jövőben. így könnyebb lesz a magyar történelem azon sorsfordító eseményeit filmen fellelni, amelyek ma még csak írásos nyilvántartások alapján kutathatók fel. ez a nyilvántartó rendszer telexen kapcsolódik majd a nemzetközi filmhíradó szervezet párizsi központjában lévő „bankhoz”, a mafilm szakemberei videoképek filmre való áttételének tökéletesítésén is dolgoznak. az általuk kikísérletezett módszerrel lehetőség nyílik arra is, hogy áttérhessenek a részben színes híradógyártásra. /mti/  
lg/-vi bc sr

00.16 110385 2012

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

új képzőművészeti könyvek

1985. március 11. - a képzőművészeti alap kiadó vállalata gondozásában két új művészeti kiadvány látott napvilágot. a mai magyar művészet című sorozatban megjelent szabó györgynek szántó piroska festőművészt bemutató kismonográfiája, amely a művész eddigi munkásságát tekintí át.

szántó piroska a 30-as évek végén a szocialista képzőművészek csoportjához tartozott, majd a felszabadulás után egyik alapítója volt az ugynevezett európai iskolának. első nagyobb kiállítása 1957-ben a csók galériában nyílt meg, azóta számos hazai és külföldi bemutatón szerepelt. természeti képei, elsősorban virágábrázolásai kedvelt és ismert művésszé tették. nemcsak táblaképeket készít, hanem szívesen vállal könyvillusztrációs munkákat is. a képzőművészeti alap kiadó vállalata gazdag képi dokumentációju kötetét angol nyelvű összefoglaló egészíti ki.

a másik mű lajta editnek, brocky károlyról készített kötete. 1838-ban telepedett le angliában, ahol megbecsült és sikeres mester lett. csaknem két évtizeden át dolgozott londonban. műveinek egy

részét szülőhazájára hagyta, alkotásainak zömege azonban külföldi muzeumokban és magángyűjteményekben található. a képzőművészeti kiadó monográfiája a teljes életművet mutatja be, számos korabeli forrás felhasználásával. a színes illusztrációk között több, eddig ismeretlen képet is bemutatnak, amelyek szintén igazolják, hogy a művész a múlt század legkiválóbb kolorista mesterei közé tartozott. /mti/ di/-vi bc sr  
00.17 110385 1494

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

érkeznek a költöző madarak

1985. március 11. - a korábbi évekhez képest késve ugyan, de megérkeztek az első költöző madarak a kis-balaton termésvédelmi területre. elsőként a kormoránok tértek vissza dél-európai telelésükről. máskor rendszerint már januárban elfoglalják magyarországi költőhelyüket, az idei hosszú és kemény tél azonban visszatartotta őket. a természetvédelmi felügyelők már szürkegémét, bölömbikát, bibicet, kendermagos récét is észleltek. a megfigyelt 226 madárfaj közül mintegy negyven tartozik a költözők közé, s körülbelül 80-90 a kis-balaton nádrengetegben költ.

a madarak érkezésével egyidőben szálláscsere is történik: az északi récék kezdik elhagyni itteni helyüket. a kemény tél egyébként sok kárt tett a kis-balaton élővilágában, megtizedelte a madárállományt. a fagyott vízben pedig a lápi poc és réti csik - e két védett halfajta - nagyobb része is elpusztult. /mti/  
tóa/kné/kz/gw sr  
00.17 110385 0938

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

## ultrakönnyű repülőgép

1985. március 11. - új repülőgép prototípusa készült el a szombathelyi autójavító vállalat repülőgépgyártó- és javító üzemében. a k 16 m típusjelű motoros gép mindössze százhusz kilót nyom. a közismert góbé vitorlázógépek súlya még ennek kétszerese.

az ugynevezett ultrakönnyű repülőgépet egy feljavított 250 köbcentis m3 motor hajtja. a 17 kilowattos - 21 lóerős - hajtómű fogyasztása akkora, hogy a 15 literes üzemanyagtartály három-négy órányi légiutat tesz lehetővé. hasznosítására számos lehetőség nyílik az oktatástól a mezőgazdasági hasznosításig, előnye olcsósága, hiszen ára nem haladja meg egy középkategóriájú gépkocsit. /mti/  
kre/mmé/kz/gw sr  
00.18 110385 0698

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

## zalai dokumentumgyűjtemény

1985. március 11. - sorsfordító évek zalában címmel, egy tervezett sorozat első köteteként megjelent az 1945. és 1948. közötti időszak zala megyei eseményeinek dokumentumgyűjteménye zalaegerszegen. a tudományos igényrel szerkesztett kötetben 47 visszaemlékezés idézi fel zala megye felszabadulás utáni, sorsfordító éveinek történelmi eseményeit. a könyv lapjain szerepelnek a koalíciós pártok, népi és állami szervek tisztségviselői. vallanak az ország különböző részeiből és a fővárosból zalába érkezettek, akik pártjaik megbízásából a helyi erőkkel együtt dolgoztak a demokratikus átalakulásért. /mti/  
tóa/kné/kz/gw sr  
00.18 110385 0662

-.-

sb0016 4 170 mtib1016

## arborétum-takarítás

1985. március 11. - tavaszi nagytakarítás kezdődött fejér megye egyik legszebb természetvédelmi területén, a csaknem másfél évszázados alcsuti arborétumban. megvizsgálják a fák törzsét, koronáját, lemetszik az elszáradt ágakat, az egész parkot megtisztítják a felesleges aljnövényzettől. rendbeteszik a sétautakat, kitisztítják a tó és a fák között csörgedező patak medrét, kijavítják a rajtuk átvezető hidak sérüléseit. az arborétum néhány hét múlva teljesen megújulva várja majd a látogatókat.

a negyven hektáros természetvédelmi területen bőven akad látnivaló, több tucat óriás keleti gyertyán, platán valamint különféle egzóták szolgálgják a látogatók biológiai ismereteinek bővítését. a pihenést és a felfrissülést. /mti/  
dáv/fné/kz/gw sr  
00.19 110385 0783

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

## oktatófilmek cseréje

1985. március 11. - megkezdődött az audiovizuális taneszközök nemzetközi cseréje. e fontos munkát - az unesco avinter nevű szervezetének megbízásából a veszprémben működő országos oktatástechnikai központ szervezi. olyan filmekről van szó, amelyek a természettudományok oktatását segítik. ezek törvényszerűségei, valamint illusztrációi általános érvényűek, így felesleges kiadás lenne, ha ezeket a hasonló tanrendű iskolák külön-külön készítenék el. az első filmek megérkeztek csehszlovákiából, Lengyelországból és tíz magyar oktatófilmet is elhelyeztek a veszprémben létrehozott filmbankban.

az országos oktatástechnikai központ egyébként hazánkban a videoteknika közoktatásban és felsőoktatásban történő elterjesztésének bázisintézménye. ehhez különböző módszereket dolgoz ki és filmeket is készít. berendezkedett a normál filmek videóra való átmásolására is. /mti/  
bév/nmé/kö kz sr  
08.48 110385 0927

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

## gyújtógyertya zavarszűrővel

1985. március 11. - bővítik klg márkajelű gyújtógyertyáinak választékát a veszprémi bakony művek. a legújabb, zavarszűrővel is ellátott típus szükség esetén korrigálja a gyújtáskapcsoló zavarszűrőjének hibáit, hiányosságait, és megnöveli annak hatását. az újdonságot főként azoknak ajánlják, akik mellékzajok nélkül akarják hallgatni autórádiójukat, magnójukat.

a bakony művek egyébként évente már mintegy 10 millió gyújtógyertyát gyárt, és a folyamatos fejlesztés eredményeként 15 különböző gépkocsitípushoz készít megfelelő variánst. nemcsak a hazai piacra szállít, exportál is - szocialista és tőkés országokba egyaránt. /mti/

bév/nmé kz sk sr  
09.04 110385 0694

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

## hazaérkezett a kisz küldöttsége Lengyelországból

1985. március 11. - vasárnap hazaérkezett Lengyelországból a kisz központi bizottságának delegációja, amely szandtner ivánnak, a kb titkárának vezetésével március 6. és 10. között részt vett az 1982-ben megalakult Lengyel diákszövetség első kongresszusán. /mti/  
na/-vi/kö bc km sn  
09.09 110385 0344

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

## halálos balesetek

1985. március 11. - a hét végén az ország területén összesen 72 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 4 halálos, 34 súlyos és 34 könnyű sérüléssel volt.

szerencs külterületén mándi gábor 39 éves kőműves kántorjánosi lakos személygépkocsijával megcsuszott, egy hidkorlátnak ütközött, és a vizes árokba borult. a gépkocsi utasa, mándi gáborné 37 éves varrónő, kántorjánosi lakos a kórházba szállítás közben meghalt, mándi és két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

cegléd külterületén németh józsef 27 éves betanított munkás, soponyai lakos személygépkocsival megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy másik személygépkocsival. németh utasai közül major klára 16 éves csősz lakos a helyszínen meghalt, németh és három utasa, valamint a másik személygépkocsi vezetője és egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh józsef nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

székesfehérváron tóth istván 59 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsival összeütközött egy autóbusszal. a személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett, utasai közül fenyőházi mártonné 50 éves nyugdíjas, budapesti lakos a helyszínen meghalt, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth istván megsértette a kanyarodás szabályait.

-.-

jászberény külterületén egy traktorral - amelyet kenyő gyula 41 éves segéd munkás, helyi lakos vezetett, utasa, baranyi gyula 38 éves segéd munkás, jászberényi lakos a kerekek alá esett, és a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot indított. /mti/

k/kö km rj sn  
09.46 110385 1820

--

sb0021 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

a vízművek tájékoztatója

1985. március 11. - a fővárosi vízművek közlése szerint március 12-én 5 órától március 13-án 12. óráig, csőhálózat-építési munkák miatt a xiv. kerületi füredi utca, nagy lajos király ut, szőnyi ut és a fő utca által határolt területen víznyomáscsökkenés és vízzavarosodás várható. /mti/

kö km km sk sn  
10.46 110385 0343

--

sb0022 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

költözik a vámhivatal

1985. március 11. - a budapesti 7. számú vámhivatal március 18-án a budapest, v. kerület alkotmány utca 12., és a rosenberg házaspár utca 3. szám alatti helyiségekből új székhelyre költözik. a külszolgálatosok áruinak vámkezelését, a gépkocsik vámkezelését és az egyéb utas- és ajándékforgalmi vámkezeléseket március 18-tól egy helyen, a budapest, x. kerület gergely utca 10. szám alatt végzik.

a vámhivatal a következő telefonszámokon hívható:  
külszolgálatosok áruinak vámkezelése: 474-189, gépkocsik vámkezelése: 575-379, egyéb vámkezelések: 574-039 és 570-945, szemlék bejelentése: 573-299, információ: 571-780. a vámhivatal ügyfélfogadási ideje: hétfőn 8.30-tól 17 óráig, kedden és szerdán 8.30-tól 16 óráig, csütörtökön 12-től 16 óráig és pénteken 8.30-tól 15 óráig. /mti/

kö sl sk sn  
10.52 110385 0832

60

--

sb0023 4 160 mtib1024

szentendrei grafikák

1985. március 11. - a szentendrei grafikai műhely alkotóinak munkáiból kiállítás nyílt hétfőn zalaegerszegen. csaknem ötven művész alkotásai kerültek közönség elé a megyei művelődési és ifjúsági központban. valamennyi szitanyomat, témájuk, stílusuk azonban igen változatos. többek között barcsay jeno, bálint endre, korniss dezső, egyed lászló, klimó károly, keserü ilona és szántó piroska munkái szerepelnek a kollekcióban.

a tárlatot március 21-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tas/kné,ká rj sn

11.01 110385 0550

--

sb0024 4 150 mtib1025

balaton-melléki szőlőoltványok

1985. március 11. - a dél-balatoni borvidék legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a somogy megyei balatonboglári mezőgazdasági kombinátban hétfőn befejeződött a szőlővesszők oltása. kétmillióhatszáz ezer ugynevezett sima vesszőt oltottak be nemes csemege, valamint fehér és vörös borszőlő-fajtákkal. az oltványokat fűrészpor közé ládába rakták, és az előhajtató blokkokba helyezték el. ott megfelelő hőmérsékleten tartják és májusban iskolázzák, ültetik ki gyökereztetésre. a szaporítóanyagból egymilliót a szovjetunióba exportálnak majd, a többi hazai telepítésekre használják fel. /mti/

káp/hné,ká rj sn  
11.11 110385 0651

61

--

bel

- 18 -

1985.03.11.

sb0025 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

elköltözött az országos széchenyi könyvtár

1985. március 11. - az országos széchenyi könyvtár a muzeum körúti, a pollack mihály téri és a muzeum utca 3. szám alatti épületben befejezte működését. azok, akik az intézményt hivatalos ügyben kívánják felkeresni, a budavári palota f-épületében találják meg a könyvtárat. a nyilvános olvasó- és tájékoztató szolgálat április 9-től áll az olvasók rendelkezésére. /mti/

na/rj/kö km rj sn  
11.46 110385 0447

--

sb0026 4 160 mtib1029

hangverseny-sorozat fiataloknak

1985. március 11. - hétfőn gyulán a fiataloknak adott hangversenyt a békéscsabai szimfonikus zenekar. az erkel ferenc művelődési központban rendezett ifjúsági hangversenyt követően a csabai muzsikások egy hét alatt további tíz koncertet adnak a megye zenekedvelő fiataljainak. a sugár miklós karnagy vezette, negyventagu szimfonikus zenekar, amelyben a megye zenetanárai muzsikálnak, a cseh zene éve alkalmából smetana, dvorák és janáček műveket szólaltat meg. /mti/

sam/ke,ká rj sn

12.09 110385 0536

--

bel

- 19 -

1985.03.11.

sb0027 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 11. - lassan megszűnő csapadék, késő télies idő

középpontjával az appenninek térsége fölött nagy kiterjedésű és nedvességtartalmu, alacsony nyomású légörvény helyezkedik el. a nagyon lassan mozgó, alig változó helyzetű légörvény közép- és dél-európa nagy részén csapadékos időjárást okoz. délen főként eső, északon viszont - a magasabb légrétegek erőteljes lehülése miatt - hó esik. az ismétlődő csapadék miatt közép-európa szerte hűvös, hideg, késő télies időjárás uralkodik. az említett légörvény nagyon lassan halad kelet, északkelet felé, emiatt a kárpát medencében csak lassan és kis mértékben változik az időjárás.

vasárnap magyarország nyugati, északnyugati vidékén általában 3, 5 órán át sütött a nap, másutt borult maradt az ég. országsszerte hullott csapadék, hó, havas eső, eső. a hőmérséklet csúcserőteke nyugaton, északnyugaton általában 4, 7 fok között, másutt csupán 1, 4 fok között alakult. hétfő reggelig az ország nagy részén néhány milliméternyi, az alföld déli felén 5, 10 mm-nyi, néhol 15 mm körüli csapadék hullott. a hőmérséklet hajnalban általában 0 fok körül, északkeleten -1, -4 fok között volt. hétfőn délelőtt folytatódott a borult, párás, csapadékos időjárás. legtöbb helyen hó, néhol a havas eső, eső hullott. a hőmérséklet 11 órakor -1, plusz 2 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1, 4 fok, a sokéves átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

az ország legnagyobb részén borult, erősen párás, helyenként ködös idő várható, holnapra megszűnő gyenge havazással, néhol havasesővel. keleten hosszabb időszakra csökken a felhőzet, ott csapadék nem lesz. az északkeleti, keleti szél mérsékelt marad. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a kevésbé felhős helyeken -5 fok körül, másutt 0 fok körül; a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 3, plusz 8 fok között valószínű.

As

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, még előfordulhat havazás, majd havaseső. a keleti, északkeleti szél mérsékelte marad. hajnalban erősen párás lesz a levegő. a hőmérséklet 21 órakor plusz 1, hajnalban -1 fok körül valószínű.

/folyt.köv./ rj  
13.47 110385 2516

--

sb0028 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte felhős, párás idő várható, majd megnövekszik a felhőzet, s havasesőre, havazásra lehet számítani.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -5, 0, később -3, plusz 2 fok között várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi / csapadék az ország területének 40 százalékán várható. /mti/

rj pr  
13.51 110385 0514

--

sb0029 4 130 mtib1033 /közönségszolgálat/

pótlás az időjárásjelentéshez!

a duna vizállása budapestnél 255 cm, a hőmérséklete 2,8 fok.

/mti/ rj pr  
13.52 110385 0118

--

sb0030 4 130 mtib1035

kitüntetés /fejes tóth lászló/

1984. március 11.- az elnöki tanács fejes tóth lászló akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia matematikai kutatóintézete nyugalmazott igazgatójának, címzetes egyetemi tanárnak 70. születésnapja alkalmából, iskolateremtő tudományos munkásságáért, amelyet a diszkrét geometria területén fejtett ki, továbbá jelentős tudományos közéleti tevékenységéért a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést szentágothai jános, az mta elnöke hétfőn az akadémia székházában adta át./mti/

rj na bc rj pr  
14.25 110385 0580

--

sb0031 4 130 mtib1036

doráti antal budapestben

1985. március 11. - budapestre érkezett doráti antal, a világhírű magyar származású karmester, aki az operaházban március 27-én és 29-én felújításra kerülő beethoven-opera, a fidelio vendégdirigense lesz. doráti antal hétfőn bekapcsolódott az opera színrevitelének előkészületeibe. /mti/

k/cs/rj/bc/mz pr

14.29 110385 0349

--

sb0032 4 130 mtib1037

Losonczi pál köszöntötte Lécai László biborost 75. születésnapja alkalmából.

1985. március 11. - Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn a parlamentben ebédet adott Lécai László esztergomi biboros érsek tiszteletére, 75. születésnapja alkalmából. a szívélyes hangulatu találkozóon résztvettek a magyar katolikus püspöki kar tagjai, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese és miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke.

Losonczi pál pohárköszöntőjében az elnöki tanács és a kormány üdvözlését és jókívánságait tolmácsolva, nagyra értékelte a biboros érsek munkásságát az állam és a katolikus egyház közti jó viszony ápolásában és fejlesztésében.

Lécai László válaszában a születésnap megemlékezést megköszönve elmondta, hogy személyes célja, és egyházának törekvése is a haza, a nép boldogulásának szolgálata, az országban létrejött nemzeti egység ápolása és erősítése. /mti/

k/kj sk km pr  
15.11 110385 0964

--

sb0033 1 130 mtib1038

részvétávirat konsztantyin usztyinovics csernyenko elvtárs elhunytá alkalmából /1. rész/

1985. március 11. -

a szovjetunió kommunista pártja  
központi bizottságának,  
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa  
elnökségének,  
a szovjetunió minisztertanácsának

m o s z k v a

tisztelt elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész népünk mély megrendüléssel értesült konsztantyin usztyinovics csernyenko elvtárs, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának

As

főtítkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke elhunytáról. őszinte részvétünket fejezzük ki a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsaelnökségének, a szovjetunió kormányának, a testvéri szovjet népek, az elhunyt családjának. mély gyászukban osztozunk.

súlyos veszteség érte a szovjet népet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmat, a haladó emberiséget. csernyenko elvtárs a szovjetunió kommunista pártja és a szovjet állam élén kifejtett felelősségteljes, áldozatkész tevékenységével, egész életében eredményesen járult hozzá az szkp lenini politikájának valóra váltásához, a fejlett szocialista társadalom tökéletesítésére irányuló feladatok kidolgozásához és megvalósításához.

konsztantyin csernyenko elvtárs személyében a következetes internacionalistát is gyászoljuk, aki nagy érdemeket szerzett a szocialista közösség egységének erősítésében, közös eszméink valóra váltásában, a kommunizmus és a béke ügyének előmozdításában. nagyra értékeljük azt a figyelmet és gondoskodást, amelyet konsztantyin usztyinovics csernyenko elvtárs pártjaink internacionalista kapcsolatai elmélyítésének, a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátságának ápolásának, sokrétű együttműködése fejlesztésének szentelt. /folyt. köv./ mz

15.14 110385 1922

--

sb0034 1 130 mtib1039

részvétávirat ... /2. rész/

a magyar szocialista munkáspárt, egész népünk a gyász óráiban együttérez a szovjetunió kommunista pártjával, a testvéri szovjet néppel. a proletár internacionalizmus eszméihez hiven továbbra is őrizzük és gondosan ápoljuk országaink, népeink barátságát, a jövőben is mindent megteszünk gyümölcsöző együttműködésünk továbbfejlesztése érdekében, népeink, a világbéke és a nemzetközi biztonság javára. meggyőződésünk, hogy a szovjetunió kommunista pártja a jövőben is töretlenül halad előre a lenini uton, s minden erejével a szocializmus, a társadalmi haladás és a béke ügyét szolgálja, amiért egész életében fáradhatatlanul tevékenykedett igaz elvtársunk és barátunk, konsztantyin usztyinovics csernyenko elvtárs.

As

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára

Losonczi pál  
a magyar népköztársaság  
elnöki tanácsának  
elnöke

Lázár györgy  
a magyar népköztársaság  
minisztertanácsának  
elnöke

/mti/ mz pr

15.15 110385 1517

--

sb0035 4 160 mtib1041

tudományos ülés az országos pedagógiai intézetben /1. rész/

1985. március 11. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából tudományos ülésorozat kezdődött hétfőn az országos pedagógiai intézetben. négy alkalommal - március 11., 14., 18. és 21-én - előadások és korreferátumok foglalkoznak a magyar köznevelés négy évtizedes fejlődésével, eredményeivel, problémáival, és a továbbfejlesztés lehetőségeivel. a 16 főelőadás átfogja a köznevelés nagy területeit, a neveléstudomány és a pedagógiai kutatások kérdéskörét.

a tudományos ülészakot szabolcsi miklós, az opi főigazgatója nyitotta meg, majd köpeczi béla művelődési miniszter adott áttekintést a magyar köznevelés fejlődésének négy évtizedéről. előadásában többek között megállapította, hogy az oktatást, a nevelést az elmúlt negyven évben a tartalmi, a módszerbeli, s az intézményrendszerbeli folyamatos változás jellemezte. a társadalom gazdasági és politikai fejlődése az oktatást is arra készítette, hogy időről időre keresse a megújulás lehetőségét. az állandó változások azonban kétségkívül feszültségeket is okoztak, amelyek megterheltek a pedagógus-társadalmat. a miniszter hangsúlyozta: életmódunkban az utóbbi évtizedekben példátlanul gyors fejlődés következett be, s így objektív szükségesség az oktatási szféra állandó megújulása. a szocialista kulturális forradalom ugyanakkor lehetővé tette azt is, hogy az oktatás és a kultúra egésze részt vegyen a társadalom fejlődésének folyamatában.

As

a továbbiakban köpeczi béla rámutatott, hogy 1945 óta nagy mennyiségi fejlődés is történt: napjainkban az iskolaköteles korosztályok 95 százaléka elvégzi a 8 általánost. jelenleg a nemzeti jövedelem 4,5 százalékát fordítjuk oktatási célokra, s a meglévő számos gond ellenére megállapítható, hogy az elmúlt negyven évben sokat fejlődött nevelésügyünk, tartalmában és formában egyaránt. az egyik legfontosabb tényező, hogy az oktatásban a felszabadulás után minden korábbinál fontosabb szerepet kapott a tudományosság, az új eredmények hasznosítása. napjainkban ennek még nagyobb jelentősége van, mert a technikai fejlődés eddig nem látott mértékben felgyorsult. az új oktatásfejlesztési elképzelések többek között a pedagógiai munka hatékonyságának javítását tűzték célul, s ezért is helyezik előtérbe a pedagógusképzés színvonalának emelését és a továbbképzés megszervezését. a miniszter hangsúlyozta azt is, hogy a fejlesztési program hosszabb távra, 15-20 évre szólóan határozza meg a célokat. a következő évek feladata ezek valóra váltása. növekednie kell az általános műveltség színvonalának, differenciált fejlesztés, időről időre megújítható ismeretanyag szükség. /folyt. köv./

di/kö/-vi  
15.17 110385 2692

--

sb0036 4 160 mtib1042

tudományos ülés az országos pedagógiai intézetben /2. rész/

mindehhez azonban elengedhetetlen - mutatott rá végezetül köpeczi béla -, hogy helyreállítsuk a műveltség társadalmi presztizsét, és megfelelő személyi és anyagi feltételeket teremtsünk a tervek végrehajtásához.

a tudományos ülésorozaton foglalkoznak majd a nevelés-oktatás eddigi fejlődésének általános tendenciáival, a közoktatáspolitikai és az irányítás alakulásának kérdéseivel, valamint az oktatás és a gazdaság összefüggéseinek vizsgálatával. előadások hangzanak el az iskola belső életével kapcsolatban, és áttekintenek számos fontos elvi és módszertani problémát is. a pedagógiai kutatások alakulásával foglalkozó előadások főleg a tartalmi továbbfejlesztést befolyásoló témákat dolgozzák fel.

a négy évtizedes fejlődés tanulságait összegző tudományos tanácskozás tapasztalatai segítik majd a köznevelés fejlesztési terveinek megvalósítását, s a közeli és távlati kutatási feladatok meghatározását is. /mti/

di/kö/-vi km pr  
15.19 110385 1086

As

--

sb0037 4 150 mtib1043

elhunyt Ligeti József

1985. március 11. - Ligeti József, író, rendező, a francia ellenállási mozgalom volt harcosa, 87 éves korában elhunyt. temetése március 12-én 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,  
a művészeti szakszervezetek szövetsége

/mti/ gn sk/bc/gw pr  
15.19 110385 0363

--

sb0038 4 130 mtib1044

jugoszláv termékbemutató

1985. március 11. - a jugoszláviai kikinda hat vállalatának termékeiből nyílt kiállítás hétfőn Kecskeméten, az aranyhomok szállodában. a bemutatóra bács-kiskun és a vajdaság testvérmegyei kapcsolatainak keretében került sor. a két terület gazdasági, kulturális együttműködése immár csaknem két évtizedes múltra tekint vissza, s az utóbbi években főleg a kishatármenti forgalom bővítésére, valamint a testvérvállalatok közötti kapcsolatok erősítésére fordítottak nagy figyelmet.

a háromnapos kecskeméti bemutatón építőipari, cipő- és butoripari termékeket, kozmetikumokat és kötöttárukat láthat a közönség. a helyszínen tartózkodnak a kiállító vállalatok képviselői is, akik tárgyalásokat folytatnak a magyar partnerekkel. /mti/

lak/ká/mz pr

15.20 110385 0790

as

--

sb0039 4 160 mtib1045

külföldi vendégszereplések

1985. március 11. - külföldi vendégszereplésre utazott hétfőn a Bartók vonósnégyes és Ránki Dezső. a Bartók vonósnégyes svájci és hollandiai turnén vesz részt. a kamarazenekar hét hangversenyt ad svájci nagyvárosokban, illetve az amszterdami Concertgebouw-ban, továbbá hágában.

Ránki Dezső Kossuth-díjas zongoraművész amszterdamban, a helyi filharmonikusokkal közösen ad koncertet március 12-én és 19-én. műsorán Mozart c-moll zongoraversenye szerepel. /mti/  
t cs/-vi pr  
15.21 110385 0553

--

sb0040 4 150 mtib1046

a szekszárdi mezőgazdasági kombinát számvetése

1985. március 11. - a Nyolcezer hektáron gazdálkodó szekszárdi mezőgazdasági kombinát csaknem egymilliárd forint termelési értékkel és 79 millió forint nyereséggel zárta az elmúlt évet. mindkét eredmény az eddigi legjobb a nagyüzem fennállása óta - erről számolt be a mezőgazdasági kombinát bizalmi testületének hétfői ülésén Balla Antal vezérigazgató. a kimagasló sikereket olyan esztendőben érték el, amikor súlyos jégverés pusztított a szőlőben, mintegy hétmillió forint kárt okozva. a gazdálkodás eredményességét a sertéshústermelés, valamint a gabonatermesztés kiváló hozamai határozták meg.

az 1985-ös tervekről szólva elmondotta az igazgató, hogy jelentősen növelik a lucernamag-termesztést, amelyhez már rendelkezésre áll az új magtisztító üzem. a jó minőségű lucernamag itthon és külföldön egyaránt keresett termék. a fejlesztési tervben szerepel egy nagyteljesítményű takarmánykészítő üzem felépítése is.

a tanácskozáson beszámoltak arról, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben szép sikereket értek el a szekszárdi mezőgazdasági kombinát dolgozói. a 42 szocialista brigád 12 millió forint többletbevételt vállalt, ám ezt még további 2 millióval sikerült megtéríteniük. /mti/

gem/kjné, ká/gw pr  
15.25 110385 1291

as

--

sb0041 4 130 mtib1047

## tüzesetek

1985. március 11. - újabb áldozatot követelt szombat reggel budapesten az ágyban dohányzás: a cigarettától kigyulladt budapest xiv. kerületében a korong utca 6/a számú lakóház első emeletén az egyik lakás. a mintegy 12 négyzetméter alapterületű lakószobában a tűzben életét vesztette a 84 esztendőes freidman antal nyugdíjas. a tüzet a helyszíntre érkezett tűzoltóegységek rövidesen eloltották. a tüzeset körülményeit vizsgálják.

szombaton este a csongrád megyei szentesen - eddig ismeretlen okból - kigyulladt egy 480 négyzetméter alapterületű fóliásátor. a jelentős kárral járó tüznél elpusztult mintegy 9.400 napos csibe, valamint 40 mázsa tápanyag. a helyszíntre gyorsan megérkezett tűzoltók pár perc alatt eloltották a tüzet. keletkezési okának vizsgálata megkezdődött.

az elektromos vezeték túlterhelése okozott tüzet vasárnap hajnalban a szaboc-szatmár megyei császárszálláson a béke mgtsz mintegy 840 négyzetméter alapterületű burgonyatárolójában. a tüznél keletkezett épületkár, valamint a tárolóban megsemmisült termények értéke jelentős. a helyszíntre vonult tűzoltóegységek az ujfehértói önkéntes tűzoltók segítségével a reggeli órákra eloltották a tüzet. /mti/

tr/-vi bc pr  
15.28 110385 1225

--

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 11. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10
london	10
osló	0
stockholm	-2
helsinki	-4
berlin	2
varsó	0

BA

leningrád	-4
moszkva	-5
kijev	-5
prága	2
bécs	3
róma	15
madrid	15
belgrád	5
bukarest	1
szófia	3
athén	15 fok /mti/

kf/-vi sl pr  
15.34 110385 0732

--

sb0043 4 160 mtib1049

## gyermek-nyelvoktatási konferencia

1985. március 11. - a iii. gyermek-nyelvoktatási országos konferenciát a tudományos ismeretterjesztő társulat március 15-16-án békéscsabán rendezi meg. a tanácskozás témája: tananyagok és módszerek a gyermekek iskolán kívüli idegennyelv-oktatásában. a rendezvényen 330 pedagógus vesz részt az ország minden tájáról. az eszmecsere bemutatják a tit kiadásában megjelent legújabb nyelvoktatási tananyagokat és módszertani kiadványokat, ezek többségét a helyszínen meg is vásárolhatják az érdeklődők.

a kétnapos konferencia előadásai a gyermekkori nyelvoktatás életkori sajátosságaival, az alkalmazható eljárásokkal, és azzal foglalkoznak, hogyan kapcsolódik az idegennyelv-oktatás a közoktatáshoz. a témával összefüggő oktatási tapasztalatokat videofelvételekről mutatják be a résztvevőknek. /mti/

na/kö/km/mz pr

15.35 110385 0868

BA

--

sb0044 4 160 mtib1050

## nyelvészeti konferencia

1985. március 11. - nemzetközi szövegelméleti konferencia kezdődött hétfőn pécsen. a nyelv és a tudományfilozófia, a nyelvészet, az irodalomelmélet és a pszicholingvisztika magyar művelőin kívül dán, finn, holland és nszk-beli tudósok vesznek részt a tanácskozás háromnapos munkájában.

a szövegelmélet olyan határtudomány, amely a beszédhelyzetek, a párbeszéd jelentéstani és pragmatikai vizsgálatának eredményeit a nyelvi kommunikáció hatékonyságának javítására igyekszik felhasználni. feltárja a személyközi információcsere és a különböző típusú egyéb információáramlás folyamatainak törvényszerűségeit, s az azokban tapasztalt akadályok elhárítására tett javaslatokkal munkálkodik a kommunikáció legcélszerűbb új módszereinek kidolgozásán.

hazánkban a magyar tudományos akadémia filozófiai valamint nyelvészeti intézeteiben, a józsef attila tudományegyetemen, az eötvös loránd tudományegyetemen és a janus pannonius tudományegyetemen működnek kutatócsoportok, amelyeknek tevékenysége és eredményei nemzetközi elismerést vívtak ki.

a tanácskozáson huszonöt előadás hangzik el angol nyelven a tudományterület legújabb eredményeiről. a konferencia vendégei baranya megye egyik jellegzetes tájegységét, az ormánságot is felkeresik. /mti/

kász/bné, ká/mz pr

15.35 110385 1319

--

sb0045 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

## hójelentés

1985. március 11. -

## magyarországon:

szabadság-hegy: 11 cm,  
dobogókő: 5 cm,

BA

kékes: 49 cm,  
galyatető: 35 cm,  
bánkút: 27 cm,  
farkasgyepű: 1 cm,  
árpádtető: 3 cm,  
külföldön:

-----  
jugoszlávia:

kredarica: 265 cm,  
szarajevó: 80 cm,  
csehszlovákia:

csorba-tó 70 cm,  
lomnici-csucs 91 cm,  
chopok 106 cm,  
ausztria:

-----  
graz-schöckl: 30 cm,  
semmering: 30 cm,  
sonnblick: 220 cm,  
Lengyelország:

-----  
zakopane: 43 cm,  
kasprow-csucs: 120 cm,  
románia:

-----  
predeal: 79 cm,  
omul-csucs: 38 cm,  
bulgária:

-----  
borovec: 25 cm,  
vitosa: 80 cm,  
maljovica: 50 cm. /mti/  
kf/-vi sl pr

15.39 110385 0953

BA

--

sb0046 4 130 mtib1052

eltemették dr. kóródy máriát

1985. március 11. - mély részvétellel vettek végső búcsút hétfőn a farkasréti temetőben dr. kóródy máriától, a magyar újságírók országos szövetségének volt vezető főorvosától. a gyászszertartáson a mosz és az országos társadalombiztosítási főigazgatóság nevében pálfy józsef, a szövetség elnöke méltatta a 47 éves korában elhunyt főorvos életútját, aki egy évtizeden át töltötte be tisztét, gyógyította az újságírók ezreit. /mti/

k/kj -vi bc pr  
15.40 110385 0486

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. március 12-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	5653,57	5659,23	5664,89
ausztrál dollár	3667,70	3671,37	3675,04
belga frank	77,64	77,72	77,80
dán korona	437,00	437,44	437,88
finn márka	752,78	753,53	754,28
francia frank	511,10	511,61	512,12
hollandi forint	1380,54	1381,92	1383,30
japán yen /1000/	201,69	201,89	202,09
kanadai dollár	3759,04	3762,80	3766,56
kuvaiti dinár	17082,41	17099,51	17116,61
norvég korona	545,14	545,69	546,24
nszk márka	1561,56	1563,12	1564,68
olasz líra /1000/	25,03	25,06	25,09
osztrák schilling	222,27	222,49	222,71
portugál escudo	28,39	28,42	28,45
spanyol peseta	28,16	28,19	28,22
svájci frank	1834,16	1836,00	1837,85

B.A

svéd korona	549,58	550,13	550,68
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5237,47	5242,71	5247,95

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./ mz  
15.41 110385 1313

--

sb0048 4 150 mtib1054

öntözési tanácskozás

1985. március 11. - az öntözéses gazdálkodás elmúlt évi eredményeiről és további feladatairól tanácskoztak hétfőn a kém és az ovh szervezésében a szakemberek budapest. dénes lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes bevezető előadásában elmondta: megfelelő érdekeltség híján, és a műszaki feltételek fogyatékosai miatt az öntözési terület öt év alatt összesen százezer hektárral csökkent. ily módon 1984-ben már csupán 292 ezer hektáron permetezték a növényeket mesterséges csapadékkal. tavaly központi intézkedéseket is hoztak az öntözés feltételeinek javítására, a berendezések kapacitásának jobb kihasználására. ennek eredményeként az öntözött terület csökkenése megállt, s az öntöző kapacitások kihasználása javult.

az idén az öntözött terület nagyságának megőrzése, sőt szerény mértékű növelése a feladat. a feltételek - állapította meg a miniszterhelyettes - ehhez többségében adottak. az öntözés fejlesztésére összesen 180 millió forint áll rendelkezésre. ebből 90 millió forint állami támogatás jut az építés jellegű beruházásokra, 30 millió forint pedig gépek, berendezések vásárlására. az állami tervbizottság döntésének értelmében az aszálysújtotta megyék: csongrád, békés, szolnok, hajdu és bács-kiskun üzemei ez évben is mentesülnek a vízdíj fizetési kötelezettség alól, amennyiben megfelelő módon használják ki berendezéseiket. e kedvezmény mintegy 120 millió forint megtakarítást tesz lehetővé ezeken a területeken gazdálkodó üzemeknek.

ugyancsak az ágazat fellendítését segítheti a magyar-osztrák öntözési kooperáció. az agrobér együttműködve az osztrák bauer céggel összesen 11 ezer hektáron korszerű öntöző telepeket állít fel, ahol a bauer berendezéseit és technológiáit alkalmazzák. a referencia üzem munkáját a megyei növényvédelmi és agrokémiai állomások, a vízügyi igazgatóságok, a termelési rendszerek és az

B.A

agrober is segítik majd. a legkorszerűbb technológia alkalmazása során szerzett tapasztalatok támpontul szolgálhatnak az öntözési beruházások gazdaságosságának vizsgálataihoz is.

a tanácskozáson felszólalók közül többen is hangoztatták: továbbra is fontos az öntözésnél a vízzel való fokozott takarékoság, és a megfelelő növényfajták kiválasztása. amint elmondták, a következő évek fejlesztésénél a meliorációs munkákat szorosabb összhangba kell hozni az öntözés fejlesztésével, ez ugyanis javíthatja az öntözés határfokát, jövedelmezőségét. /mti/  
kg/csil/-vi jf pr  
15.45 110385 2474

-.-

sb0049 4 160 mtib1055

szovjet drámák magyar színpadokon /1. rész/

1985. március 11. - a szovjet drámairodalom alkotásait népszerűsítő színházi rendezvénysorozat kezdődik - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából - márciusban budapesten. a művelődési minisztérium, a magyar-szovjet baráti társaság, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza támogatásával a népszínház - az előzetesen meghirdetett darabjai mellett - az idén négy szovjet színdarab ősbemutatóját tűzi műsorára - jelentették be hétfőn az szkth-ban megtartott sajtótájékoztatón a kulturális intézmény vezetői, a művelődési minisztérium, valamint a népszínház képviselői. az első bemutatónak március 13-án a semmelweis utcai intézmény ad otthont, ekkor szofja prokofjeva kétszemélyes drámája, a tanúk nélkül kerül színre. az új darabokat a népszínház művészei budapesti peremkerületek művelődési házaiban, vidéki városok művelődési központjában, vidéki színházak stúdióműhelyeiben is előadják.

mint gödöllői lajos, a művelődési minisztérium színházi osztályának vezetője elmondta, az elmúlt negyven esztendőben a szovjet és magyar dráma, illetve színházművészet között szoros, mondhatni mindennapos kapcsolat alakult ki. az orosz, illetve a szovjet drámák előkelő helyet foglaltak, s foglalnak el a magyar színházak műsorrendjében; a felszabadulás óta hazánkban több mint 300 szovjet színművet mutattak be. e kapcsolatnak köszönhetően a magyar dráma és a magyar színház is kiléphetett egy 100 milliók által beszélt világnyelv színpadára: a szovjetunióban az elmúlt években többször is megrendezett magyar drámák fesztiválján számos magyar művet mutattak be, a szovjet színházak az elmúlt években rendszeresen fogadták a magyar társulatok vendégjátékát. a népszínház védnökségével megvalósuló rendezvénysorozat a kortárs

BA

szovjet dráma még szélesebb körű népszerűsítésére, megismertetésére vállalkozik azzal, hogy a szovjet drámatermés legfrissebb darabjait az ősbemutatóval szinte egyidőben hazánkban is színre viszik.

miszlay istván, a népszínház igazgatója a bemutatókról szólva elmondta: a második bemutatót április 29-én szintén budapesten, a magyar néphadsereg művelődési házában tartják. ekkor nyina gernet és grigorij jagdfeld lida és a sárkány című zenés vígjátékát mutatják be, a darab a 8-14 éves gyerekekhez szól. e két „terven felüli” bemutatóval az 1984/85-ös évadban 23 szovjet művet játszanak magyar színházakban. a következő színházi évadban - de még az idén - viszik színre leonyid zorin dion című darabját, valamint alekszandr cshaidze gruz szerző a hid című művét. /folyt. köv./ ri/il/km  
15.47 110385 2580

-.-

sb0050 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk árfolyamok/

érvényben: 1985. március 12-től 18-ig

p é n z n e m vételi eladási

	árf. 100 egys. ft-ban.	
angol font	5489,45	5829,01
ausztrál dollár	3561,23	3781,51
belga frank	75,39	80,05
dán korona	424,32	450,56
finn márka	730,92	776,14
francia frank	496,26	526,96
görög drachma a/	35,08	37,24
hollandi forint	1340,46	1423,38
japán yen /1000/	195,83	207,95
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3649,92	3875,68
kuvaiti dinár	16586,52	17612,50
norvég korona	529,32	562,06
nszk márka	1516,23	1610,01
olasz líra /1000/	24,31	25,81
osztrák schilling	215,82	229,16
portugál escudo	27,57	29,27
spanyol peseta	27,34	29,04
svájci frank	1780,92	1891,08
svéd korona	533,63	566,63
usa dollár	5085,43	5399,99

BA

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as  
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 100-as /mti/

kf/sl/mz pr

15.48 110385 1157

--

sb0051 4 160 mtib1058

szovjet drámák magyar színpadokon /2. rész/

a népszínház a józsefvárosi színházban márciustól - havonta egyszer - vidéki színházak szovjet kamaradarabjait, stúdióelőadásait pedig a március 24-én a VII. kerületi Asboth utcában megnyíló stúdiószínházában fogadja. a pécsi nemzeti színház március 27-én Vampilov a megkerült fiú című művét adja elő a józsefvárosi színházban. ugyanitt április 19-én és 24-én szofja prokofjeva tanuk nélkül című darabját tekinthetik meg az érdeklődők. a zalaegerszegi hevesi sándor színház a tervek szerint májusban alekszandr gelman prémium című drámáját mutatja be az óbudai hajógyárban. /mti/

ri/il/km pr

15.49 110385 0650

--

sb0052 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

az utastájékoztató rendszer karbantartása a nyugati pályaudvaron

1985. március 11. - a mávinform közli, hogy karbantartási munkák miatt hétfőn hosszabb időre kikapcsolták a nyugati pályaudvaron és az aluljáróban a vizuális utastájékoztató rendszert. a javítás idején, előre láthatólag egy hónapig a csarnokban a főbejáratnál, a ceglédi váróteremben és a keresztfolyósókon elhelyezett táblák adnak felvilágosítást arról, hogy melyik vágányról indulnak a vonatok.

ez idő alatt a hangosbemondó is gyakrabban ad tájékoztató közleményt. /mti/

kf/sl/gw pr

15.50 110385 0570

alatt az

BA

--

sb0053 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

vizhiány és zavaros ivóvíz Óbudán

1985. március 11. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy - csőhálózat-javítás miatt - az Óbudai lakótelepen /a Laktanya utca - folyamór utca - bogdáni ut - hévizi ut - bécsi ut - selmeci utca - korvin ottó utca - Lajos utca - korvin ottó tér - fő tér által határolt területen/ március 13-án, szerdán 23 órától előre láthatóan csütörtökön reggel 7 óráig vizhiány, és este 18 óráig a víz zavaros lehet. /mti/

sa/bc/mz pr

15.51 110385 0481

--

sb0054 4 150 mtib1061

belvíz az északkeleti országrészben

1985. március 11. - a csapadék és az olvadás hatására az ország egyes részein, főleg az északkeleti térségekben belvíz gyűlt össze a mélyebb területeken. a nappali felmelegedés ugyanis csak a jeges talaj felszínét olvasztotta meg néhány centiméteres mélységben, s lejjebb még 10-20 centiméter vastag fagyott réteg gátolja a hóléleszivárgását. pedig a mélyebb rétegek könnyen befogadnák, mert a szokásosnál alacsonyabb a talajvíz szintje, s az időjárás még nem pótolta a korábbi csapadékadósságát. a jelzések szerint borsodban mintegy kilencezer, szabolcs-szatmár megyében pedig 17 ezer hektárnyi területen keletkezett belvíz. ezeken a területeken a belvízlevezető csatornák jelentős részét még havas jég fedi. ezért a vízügyi igazgatóságok és a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozói jégtelenítik a csatornákat, és a vízzel borított földeken lecsapoló barázdákat húznak a csatornáig, hogy meggyorsítsák a vízmentesítést. ahol szükséges, szivattyúzással is siettetik a lecsapolást. a lassu nappali felmelegedés és az éjszakai lehülés tulajdonképpen kedvez a belvíz-védekezésnek, mert nem egyszerre olvad meg a hó és a jég. a fokozatos olvadás közben a szél párolgató hatása is apasztja a vizet.

az ország hegy- és dombvidékein a lassu olvadás általában a patakok medrének alig 30-50 százalékát töltötte meg vízzel. a mátra és bükk térségében azonban több patak kilépett medréből, s egyes településeken, főként az átereszek, átvezető árkok, hid alatti szakaszok eltömődése miatt kiáradt viz házakat veszélyeztetett. mezőkövesden, füzesabonyban, homorogdon, gesztelyen, taktaszadán és

BA

csincsetanyán a tanácsok helyi vízkárelhárítási készültséget rendeltek el, s a vízügyi szakaszmérnökségek, vizgazdálkodási társulatok és a lakosság bevonásával a víz szabad levezetését nehezítő akadályok eltávolításával mentesítették a veszélyeztetett területeket. /mti/  
sb/gg/sl/mz pr

15.55 110385 1928

-.-

sb0055 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

olympilex bélyegsor

1985. március 11. - a posta március 14-én, az olympilex ,85 bélyegkiállításra, két értékből álló bélyegsort bocsát forgalomba.

a bélyegek az 1925-ben kiadott sport bélyegsor két bélyegének felhasználásával és andor andrás grafikusművész keretrajzával, többszínű ofszetnyomással 402 300 fogazott és 8 700 fogazatlan példányban készültek az állami nyomdában.

mindkét bélyegen az olimpiai jelvény és a kiállításra utaló felirat, a 4 forintoson az 1925. évi kiadásu sport i. sor 200 koronás, az 5 forintoson pedig a 300 koronás bélyeg képe látható.

/mti/

mp/sl/gw pr  
15.55 110385 0611

-.-

sb0056 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként felszakadozik a felhőzet, már csak néhány helyen várható kisebb havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 2 - 7 fok, szerdán hajnalban -4 és plusz 1 fok.

BA

csehszlovákia:

csökken a felhőzet, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 2 - 7 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok.

románia:

változóan felhős idő, csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután 3 - 8 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután 2 - 7 fok, szerdán hajnalban -1 és -6 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, elsősorban nyugaton sokfelé havazással, havas esővel, esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 2 - 7 fok, szerdán hajnalban -2 és plusz 3 fok. /mti/

kf/-vi sl pr  
15.56 110385 1030

-.-

sb0057 4 170 mtib1065

Lkm: halálos baleset

1985. március 11. - hétfőn délelőtt halálos kimenetelű üzemi baleset történt a diósgyőri Lenin kohászati művek durvahengerművében. az egyes számú mélykemence hajójába kábelszerelésre leszálló három műszerész torokgázmérgezést szenvedett. közülük kánya jános lakatos-műszerész, 49 éves bükkszentlászlói lakos olyan súlyos mérgezést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. súlyos az állapota koppándi béla 38 éves műszerész, bükkszentlászlói lakosnak, akit a mentők a miskolci szentpéteri kapui kórházba szállítottak. a harmadik dolgozó, fatula józsef 32 éves miskolci lakos könnyebben sérült meg, őt az Üzemorvosi szolgálat a helyszínen elsősegélyben részesítette.

a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

tre/tné az/mz pr

16.06 110385 0813

BA

-.-

sb0058 4 130 mtib1066

## a szovjet nagykövetség közleménye

1985. március 11. - a szovjetunió budapesti nagykövetsége közli, hogy mindazok, akik konsztantyin csernyenkonak, az szkp kb főtitkáranak, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének elhunytá alkalmából - a szovjet nép fájdalmában osztozva - részvételátogatást kívánnak tenni, március 12-én, kedden 9 és 18 óra között, március 13-án, szerdán 8 és 10.30 óra között róhatják le kegyeletüket a nagykövetség vi. kerület, bajza utca 35. szám alatti épületében. /mti/

k/kj/-vi pr  
16.24 110385 0529

-.-

sb0059 1 130 mtib1067 /felhasználható: 18.30 órától/

## március 13.: országos gyásznapi

1985. március 11. - a magyar népköztársaság minisztertanácsa március 13-át, konsztantyin usztyinovics csernyenko, a szovjetunió és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége temetésének napját országos gyásznappá nyilvánította.

e napon a kossuth lajos téren katonai tiszteletadással felvonják, majd félárbocra eresztik az állami zászlót. gyászlobogót helyeznek el a középületeken és az intézményeken, a vendéglátó- és szórakoztató helyeken pedig szünetel a zene- és a műsorszolgáltatás. /mti/

mz pr  
16.28 110385 0561

BA

-.-

sb0060 4 130 mtib1068

## nemzetközi újságíró-találkozó

1985. március 11. - nemzetközi újságíró-találkozót rendezett a magyar újságírók országos szövetsége március 4-11 között. bulgária, csehszlovákia, a koreai népi demokratikus köztársaság, kuba, lengyelország, mongólia, az ndk, a szovjetunió és vietnam 19 újságírója látogatott hazánkba, ismerkedett a felszabadulás óta eltelt négy évtized eredményeivel, felkeresett több fővárosi és vidéki nagyüzemet, illetve állami gazdaságot.

a vendégeket fogadta lakatos ernő, az mszmp kb osztályvezetője, és farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese.

a nemzetközi újságíró-találkozó résztvevői hétfőn hazautaztak. /mti/

és/sk/-vi/bc/mz pr

16.33 110385 0696

-.-

sb0061 4 180 mtib1069

## műsorváltások a rádióban

1985. március 11. - kedden, március 12-én a rádió műsorai a következők szerint módosulnak:

kossuth: 10.50 óra: magyar művészek operafelvételeiből helyett csajkovszkij vi. szimfónia, 15.17: népdalok helyett hangszeres népzene, 17.30: két dunajevszkij filmzene-keringő helyett fuvós népzene, 20.00: operettparádé helyett zenekari operett-részletek, 20.40: válogatott felvételek helyett könnyűzene, 23.00: böngészde a zenei antikváriumban helyett barokk muzsika.

petőfi: 8.08: slágermuzeum helyett könnyűzene, 12.30: nóták helyett népzene, 13.05: pophullám helyett könnyűzene, 15.05: zentai anna operett-dalokat énekel helyett filmzene, 18.30: gramofonalbum helyett könnyűzene, 19.05: csak fiataloknak! helyett könnyűzene, 20.00: cigánydalok helyett hangszeres népzenei feldolgozások, éjszaka 3.03: operett, zenés játék, filmzene helyett zenekari operarészletek, 4.00: nóták helyett népzene.

BA

a 3. műsorban: 10.50: a holland crooks együttes nagylemeze helyett könnyűzene. /mti/

sa/bc/mz pr

16.35 110385 1047

-.-

sb0062 4 130 mtib1070

a hazafias népfront országos elnökségének ülése

1985. március 11. - kállai gyula elnökletével hétfőn ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége. az elnökség meghallgatta molnár béla országos titkár tájékoztatóját a magyar népköztársaság elnöki tanácsának az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok 1985. évi választásáról szóló határozatáról, majd állást foglalt az általános választások előkészítéséről és népfront-feladatairól.

az elnökség ezt követően javaslatot fogadott el a hazafias népfront választási felhívásának kidolgozására, valamint az országos listán jelölendő népfront-tisztségviselőkre. /mti/

tr/-vi bc pr  
16.53 110385 0655

-.-

sb0063 4 150 mtib2002

elismerő oklevél a buda-flaxnak

1985. március 11. - harmadszor kapott elismerő oklevelet a moszkvai exportljon össz-szövetségi külkereskedelmi egyesülettől a buda-flax lenfonó és szövőipari vállalat. az oklevelet az 1984. évi szovjet export határidő előtti és maradéktalan teljesítéséért hétfőn Moszkvában, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője nyújtotta át honti lászlónak, a buda-flax vezérigazgató-helyettesének. a magyar vállalat tavaly összesen 2,5 millió rubel értékű ponyvaszövetet és takaróponyvát szállított a szovjetunióba. ezen kívül a modex külkereskedelmi vállalaton keresztül csaknem 11 millió rubel értékű buda-flax szövetből konfekcionált felsőruházati

BA

pviktor

termék közvetett exportjában is részt vettek. a jó kereskedelmi kapcsolatokat a buda-flax kiállítások és divatbemutatók szervezésével is bővítették, tavaly például moszkvában és tallimban mutatkoztak be önálló kiállításon, az idén is részt vesznek a felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére rendezendő áprilisi moszkvai jubileumi kiállításon. /mti/

gál/az/gw pr  
16.57 110385 1074

-.-

sb0064 4 160 mtib2003

információtechnológia ,85 - kiállítás debrecenben

1985. március 11. - információtechnológia ,85 címmel négynapos számítástechnikai kiállítás nyílt hétfőn a debreceni kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán. a rendező, a neumann jános számítógép-tudományi társaság, azzal a céllal szervezte meg a bemutatót, hogy a hazai érdeklődők hiteles képet kapjanak arról, hogyan áll ma hazánk a gépi információfeldolgozás nemzetközi versenyében. a kiállítók a számítógépek mellett programcsomagokat is bemutatnak.

az elkövetkező napokban a szakemberek olyan vezető cégek berendezéseivel ismerkedhetnek meg, mint a comporgan rendszerház commodore 64 számítógépe, vagy az olcsón beszerezhető, hazai gyártmányú primo számítógép, illetve a videoton új terméke, a vt-16 típusú kisgép.

a kiállítással egyidőben a neumann jános számítógép-tudományi társaság hajdu-bihar megyei szervezete a bemutatott berendezésekről szakmai tájékoztatókat tart a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen. /mti/

tár/éva/-vi az pr  
17.02 110385 1029

BA

-.-

sb0065 4 130 mtib2004 /felhasználható: 18 órától/

k ö z l e m é n y

raif dizdarevics jugoszláv külügyminiszter magyarországi látogatásáról

1985. március 11. - dr. várkonyi péter külügyminiszter meghívására raif dizdarevics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyminisztere március 11-én baráti látogatást tett hazánkban. a külügyminiszteri találkozóra szegeden került sor.

a külügyminiszterek áttekintették a magyar-jugoszláv kapcsolatok helyzetét, és véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország baráti kapcsolatai az élet minden területén eredményesen fejlődnek. a hagyományossá vált sokrétű, közvetlen lakossági kapcsolat és a nemzetiségek összekötő szerepe a jószomszédi viszony fontos eleme. megerősítették országaik készségét a kölcsönösen előnyös együttműködés bővítésére.

a két miniszter rámutatott arra, hogy a jelenlegi bonyolult nemzetközi helyzetben különösen fontos a világ valamennyi államának, minden békeszerető, haladó erőnek az összefogása a béke védelméért, a nemzetközi biztonság erősítéséért és az enyhülés vívmányainak megóvásáért. sikraszálltak a fegyverkezési hajszák megfékezéséért, az államok közötti bizalom erősítéséért, az államok kölcsönösen előnyös együttműködéséért.

a külügyminiszteri megbeszélések a barátság és a kölcsönös megbecsülés légkörében folytak és hozzájárultak a két ország kapcsolatainak, jószomszédi együttműködésének fejlesztéséhez. /mti/  
k/bc/-vi/il olt  
17.24 110385 1491

BA

-.-

sb0066 4 160 mtib2006

jugoszláv dirigens szombathelyen

1985. március 11. - az országos filharmónia és a szombathelyi szimfonikus zenekar közös szervezésében hétfőn hangversenyt rendeztek szombathelyen, a bartók teremben. a műsorban wagner: a nürnbergi mesterdalnokok nyitánya, beethoven: viii. f-dur szimfóniája és dvorak: h-moll gordonkaversenye hangzott el. a szimfonikus zenekart vjekoslav sutej jugoszláv karmester vezényelte. az est szólistája onczay csaba gordonkaművész volt. /mti/

Lér/mné,ká/il olt  
17.27 110385 0499

-.-

sb0067 4 130 mtib2007

megbízólevél-átadás /nigériai nagykövet/

1985. március 11. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke hétfőn fogadta james tsado kolo rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a nigériai szövetségi köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/

gg/il bc olt  
17.30 110385 0372

-.-

sb0068 4 130 mtib2008

elhunyt csizmadia imre

1985. március 11. - csizmadia imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939 óta volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. temetése március 20-án, szerdán délelőtt 10 órakor lesz a pusztaföldvári temetőben.

az mszmp orosháza városi bizottsága

/mti/

bty/ke/az/mz olt

17.40 110385 0363

BA

-.-

sb0069 4 130 mtib2009

## műsorváltás a televízióban

1985. március 11. - március 12-én, kedden megváltozik a televízió 2-es csatornájának programja. a kiadott műsortól eltérően 16.05 órakor a zsebtévé helyett két kisfilmet vetítenek: a madárfészek című bolgár és a barangolás a természetben, vízparti madaraink című csehszlovák kisfilm látható. 19 óráig a program változatlan, ekkor bertioz requiem-jét mutatják be rossini: a sevillai borbély című operafilm helyett. 20.20 órakor a preszlavi aranykincsek című bolgár rövidfilmet vetítik, 20.35-kor reklám, 20.40-kor pedig a tv-híradó 2. kiadása jelentkezik. 20.50 órai kezdettel mihaíl rocsin: szerelvény a hátszországba című tévéjátékát ismétlik meg. 22.15-kor a képujság zárja a 2-es műsor adását.

az 1-es program március 12-én, kedden változatlan. /mti/  
sa/-vi bc olt

17.41 110385 0817

--

sb0070 4 160 mtib2011 /felhasználható: 19.00 órától/

## arturo ui - új bemutató székesfehérvárott

1985. március 11. - újabb önálló produkció bemutatóját tartotta hétfőn a székesfehérvári vörösmarty színház. ezuttal bertolt brecht: arturo ui című színművét vitte színpadra. a kétrészes zenés gengszertörténetet verebes istván rendezte, a darab érdekessége, hogy valamennyi szerepet nő alakítja. arturo ui-t kutvölgyi erzsébet játssza, rajta kívül ambrus asma, földi teri, margitai ági, schubert éva, valamint az alba regia táncgyűttes tagjai lépnek színpadra. a darabot a vörösmarty színház alkalmi társulata a vígszínházban is bemutatja majd.

a székesfehérvári színház fogadósínházi funkciójának meghagyásával már második éve próbálkozik önálló produkciók bemutatásával a mafilm társulattal, illetve más színházak tagjaival közösen. eddig minden bemutatójuknak nagy sikere volt, a darabokat a fővárosban is előadták. /mti/

dáv/fné/-vi az olt  
18.06 110385 0909

BA

--

sb0071 4 160 mtib2012

## zsignár istván kiállítása mezőkövesden

1985. március 11. - zsignár istván festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn mezőkövesden a városi művelődési központ kiállítótermében. a miskolcon élő és alkotó művész 1958 óta szerepel egyre nagyobb sikerrel a kiállításokon, több külföldi és hazai tárlaton és országos pályázaton nyert díjakat.

a nápolyt, pompeit, a tiszát, a borsodi tájakat megörökítő festményeivel, grafikáival. mostani mezőkövesdi gyűjteményes kiállításán több mint száz festményét, grafikáját és tüzzománcát láthatja a matyóváros lakossága. a tárlat március 30-ig várja a közönséget. /mti/  
bas/tné/-vi az olt  
18.11 110385 0649

--

sb0072 4 150 mtib2013

## szocialista brigádvezetők - tanácskozás /1. rész/

1985. március 11. - az elmúlt év termelési és munkaverseny eredményeiről és az ideai feladatokról, a versenyfelajánlások megújításáról tanácskoztak hétfőn a borsodi szénbányák szocialista brigádjainak vezetői, képviselői a vállalat miskolci székházában. a mintegy félezer résztvevő meghallgatta kiss dezső vezérigazgató tájékoztatóját, amelyből kitűnt, hogy a vállalat több mint ötszáz szocialista brigádjának, a hat bányauzem aknáinak többsége az elmúlt év során teljesítette, túlteljesítette éves tervét, a felszabadulási- és kongresszusi versenyvállalásokat. néhány frontfejtésen - így mákvölgyön, farkaslyukon - azonban különböző geológiai és műszaki gondok miatt nem sikerült teljesíteni a tervet, ezért a borsodi szénbányák - annak ellenére, hogy valamennyi bányauzemben háromszáztizennyolc műszakot teljesítettek a bányászok, tehát a heti egy szabadnapot sem tartották meg - nyolcvannyolcezer tonnával elmaradt az éves tervtől.

amint azt a vezérigazgató, a szakszervezeti bizottság titkára, s a szocialista brigádvezetők is elmondták: a tervezettnél több, a népgazdaság, a lakosság által a nagy hideg miatt nagyon várt szén felszínre hozatala nem rajtuk, hanem a tőlük független körülményeken múlott. az emberekben, a fegyelmezettebb munkában rejlő tartalékok egymagukban ma már nem elégségesek ahhoz, hogy jelentősebb mértékben növekedjen a vállalat széntermelése az ideai gazdasági év során. ehhez az akarat, a szabadnapok feláldozása mellett a technika

BA

megújítására, a korszerűtlen gépek cseréjére, a jobb alkatrészellátásra, azaz: nagyobb központi segítségre van szükség. nem maradhat el a szénbányászok jelenleginél számottevőbb anyagi és erkölcsi megbecsülése sem.

több brigádvezető elmondta: az elővájási munka meggyorsításával, ha szükséges, a dolgozók átcsoportosításával akarnak a tervezettnél több szenet adni az országnak. krebán béla, a miskolci bányauzem szocialista komplex frontfejtesi brigádjának vezetője - az üzem hatvanhat brigádjának megbízásából vállalta: 1985-ben a tervezettnél negyvenezer tonnával több szenet hoznak felszínre. a farkaslyukiak küldötte jelezte, hogy az év első két hónapjában az időarányos tervet már több mint négyezer tonnával sikerült túlteljesíteni, s ezt az ütemet szeretnék tartani. gond viszont, hogy szakemberhiány, munkaerőhiány és a gépek rossz állapota miatt nem haladnak tervszerűen az elővájásokkal, amely pedig a holnapi termelés alapfeltétele. /folyt. köv./

bas/tné/az/mz  
18.12 110385 2510

--

sb0073 4 150 mtib2014

szocialista brigádvezetők - tanácskozás /2. rész/

a szocialista brigádvezetők tanácskozása végül is azzal zárult, hogy: amennyiben sikerül megkapniuk a feltétlenül szükséges anyagi, műszaki segítséget, vállalják, hogy maradéktalanul teljesítik a vállalat 4 millió 650 ezer tonnás termelési tervét, illetve a felszabadulási- és a kongresszusi versenyfelajánlásokat megtetézve, szabadnapjaik feláldozásával célul tűzik az ötmillió tonna szén kitermelését. mint ígérték: ennek érdekében minden borsodi bányász tudása legjavát adja az elkövetkezendő hónapok során.

a borsodi szénbányák vállalat párt-, szakszervezeti- és gazdasági vezetői a hat bányauzem huszonegy szocialista brigádját jelölte és ajánlotta a vállalat kiváló brigádja és kiváló ifjúsági brigádja cím kitüntetésre, és az ezzel járó pénzjutalomra, az elmúlt évi termelési- és munkaverseny-eredmények alapján. a küldöttek megvitatták és elfogadták a javaslatot. /mti/

bas/tné/az/mz olt  
18.20 110385 0966

BA

--

sb0074 1 130 mtib2015

kádár jános távirata

1985. március 11. -

mihail szergejevics gorbacsov elvtársnak,  
a szovjetunió kommunista pártja  
központi bizottsága főtítkárának

m o s z k v a

tisztelt gorbacsov elvtárs!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magam nevében őszintén gratulálok és elvtársi jókívánságaimat fejezem ki önnek abból az alkalomból, hogy a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtítkárává választották.

biztosak vagyunk abban, hogy az ön vezetésével a szovjetunió kommunista pártja, annak központi bizottsága tovább halad a lenini úton és a szovjet dolgozók újabb nagy eredményeket érnek el a fejlett szocialista társadalom tökéletesítésében.

a szovjetunió töretlen békepolitikája, a békés egymás mellett élés elvének érvényre juttatásában tett kitartó erőfeszítései biztos támaszt nyújtanak a földünk békéjéért küzdő erőknek, a világ békeszerető népeinek. szilárd meggyőződésünk, hogy a szovjetunió, a szocialista közösség országai a jövőben is sikeresen szolgálják a társadalmi haladás és a béke egyetemes ügyét.

tisztelt gorbacsov elvtárs!

a magyar kommunisták, a szocializmust építő magyar nép nevében ismételten kifejezem szívből jövő jókívánságainkat. sok sikert kívánok önnek a szovjet nép eredményeinek gyarapítása, közös szocialista céljaink megvalósítása és a világbéke megőrzése érdekében kifejtett felelősségteljes tevékenységében.

biztosítom önt, a szovjetunió kommunista pártját, a testvéri szovjet népet, hogy a magyar szocialista munkáspárt, a dolgozó magyar nép - mint ahogy eddig -, a jövőben is mindent megtesz azért, hogy tovább szilárdítsa a pártjainkat, népeinket összefűző megbonthatatlan barátságot, előmozdítsa az országaink közötti sokoldalú együttműködés elmélyítését.

budapest, 1985. március 11.

BA

Kádár János  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára

/mti/ bc/mz olt

18.25 110385 2118

--

sb0075 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 11. -  
marad az évszakhoz képest hűvös idő.

előrejelzés az ország területére kedd est.ig:

északkeleten kevés felhő, csapadék nélkül. délnyugaton jobbra  
borult ég, eleinte még havas esővel, esővel. az északkeleti, keleti  
szél általában mérsékelt lesz. a hőmérséklet csúcserőrtéke plusz 3 és  
plusz 8 fok között alakul. /mti/

il olt  
18.30 110385 0485

--

sb0076 4 150 mtib2017

mém-tervegyeztető tárgyalás nyiregyházán /1. rész/

1985. március 11. - tervegyeztető tárgyalást tartottak hétfőn  
nyiregyházán szabolcs-szatmár megye vezetői, valamint a  
mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium képviselői. a  
megbeszéléseken részt vett Váncsa Jenő miniszter is.

a hetedik ötéves tervi feladatokat is körvonalazó tanácskozáson  
szóltak a térség problémáiról, a dohány-, burgonya-, almatermesztés  
gondjainak megoldásáról. elhangzott, hogy a tavalyi kedvező  
változást hozó módszereket kell folytatni, a helyi erőfeszítésekhez  
azonban elengedhetetlen a nagyobb központi segítség.

3A

a dohánytermesztésben például beváltak a nemzetközi piacon is  
versenyképes, kártevőkkel szemben ellenállóbb, jövedelmezőbb  
termelhető új fajták, a háztáji termelési kedv megnőtt. lényegesen  
csökkent viszont a nagyüzemi ültetvények területe, ami gondokat  
vetít előre. a nagyüzem fejlett műszaki háttere nélkül ugyanis a  
kiszárazások is nehéz helyzetbe kerülnek. a feldolgozó ipar - a  
dohányfermentáló vállalat - vállalná a szövetkezetek műszaki  
fejlesztésének támogatását, ha ehhez kedvező pénzügyi feltételeket  
kapna. a minisztériumi képviselők ígéretet tettek a különböző  
lehetőségek - például fejlesztési adókedvezmény vagy termelési  
adóból történő visszafizetés - megvizsgálására.

A burgonya évről évre visszatérő értékesítési gondjait - jelenleg  
18-20 ezer tonna a még eladásra váró mennyiség - csak a feldolgozó  
ipar megteremtése oldhatja meg - szögezték le a tanácskozáson.  
központi támogatás azonban csak a garantáltan piacképes termékeket  
előállító üzem létrehozásához várható. nem véletlen - állapították  
meg -, hogy éppen az almatermesztés ügyében történt tavaly a  
legnagyobb előrelépés. a szabolcs-szatmár megyei gazdaságok  
többségében korábban veszteséget hozó alma tavaly általában  
mindenütt nyereséget hozott, elsősorban a feldolgozó üzemek  
belépésével. a továbbfejlődést a fajtaváltást, telepítést,  
termesztést, értékesítést, feldolgozást, vagyis a teljes vertikumot  
átfogó társulás, a központi almaegyesülés jelentené, amelynek  
létrejötté sajnos a kívántnál lassabb ütemű. /folyt. köv./

ács/ummé/az/gw  
18.32 110385 2143

--

sb0077 4 150 mtib2018

mém-tervegyeztető tárgyalás nyiregyházán /2. rész/

a térségben egyébként, ahol a hatodik ötéves terv időszakában  
mintegy tízezer hektár almát vágta ki, s mindössze 1400 hektárnyi  
az új telepítés, változatlanul garantálható az évi 530 ezer vagon  
alma megtermelése. a selejtezés, a lényegesen nagyobb hozamot  
produkáló új fajták telepítésével egyidejűleg tehát indokolt volt, a  
továbbiakban azonban kivágás helyett gondolni kell a termőfák  
átoltásának lehetőségére is.

3A

a megbeszélések végén a kedvezőtlen adottságok között lévő termelőszövetkezetek helyzetéről volt szó. a felmérések szerint közülük az új szabályozók a megyében negyvenöt szövetkezetet érintenek igen hátrányosan, ebből tizenötnek pedig veszteséget hoz a korábbi árkiegészítő támogatások elmaradása. ezek számára a minisztérium megkeresi az egyedi elbírálással nyújtott támogatás lehetőségét - hangzott el a tanácskozáson. /mti/  
 ács/ummé/az/gw olt  
 18.32 110385 0934

--

sb0078 4 160 mtib2020

bolgárok magyarországon ,45-ben

1985. március 11. - az i. bolgár hadsereg katonáinak a magyarországi felszabadító harcokban való részvételét bemutató fotódokumentációs kiállítás nyílt hétfőn budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban. a népköztársaság uti intézményben több mint félszáz képen követhetők nyomon az egykori események.

a magyar hadtörténeti intézet és muzeum által összeállított tárlat fotói felidézik a vörös hadsereg iii. ukrán frontjának kötelékében 1945 januárjában magyar földre lépett i. bolgár hadsereg drávai, somogyi, nagykanizsai és muraközi harcait. a hadsereg tizenötezer embert veszített, sokukat a harkányi bolgár hősök temetőjében hantolták el.

a fotódokumentációs kiállítás - amelynek megnyitóján megjelent boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete - március végéig látogatható. /mti/  
 ri/bc/gw olt  
 18.38 110385 0885

BA

--

sb0079 4 160 mtib2021

előadássorozat a hazai gyógyfürdőkről, a gyógyvizhasznosításról

1985. március 11. - a földtudományi napok alkalmából a magyarországi gyógyfürdőkről, gyógyvizeink hasznosításáról előadássorozat kezdődött hétfőn a tit budapesti szervezete földtudományi szakosztályának szervezésében a kossuth klubban.

a rendezvénysorozat első napján a hazai termálvizek hidrogeológiai alapjairól korim kálmán geológus, a gyógyfürdők kialakításának építészeti érdekességeiről pedig zsuffa andrás építészmérnök tartott előadást.

kedden ,,római kori fürdők az ókori főváros, aquincum területén,, címmel kaba melinda régész, a budapesti történeti muzeum tudományos titkára referál, csütörtökön a dunántul kisebb gyógyfürdőit mutatja be zákonyi ferenc idegenforgalmi szakiró. az előadássorozat zárónapján, pénteken a gyógy- és ásványvizeink palackozásával, illetve a magyarországi ivókurákkal kapcsolatos tudnivalókat ismerteti dobos irma geológus. a földtudományi napok valamennyi előadása 18 órakor kezdődik.

a rendezvényhez kamarakiállítás kapcsolódik, ezen a ma forgalomban lévő ásványvizeket, a nagyobb magyarországi gyógyfürdők épületeiről készült műszaki rajzokat, a termálviz-hasznosítással kapcsolatos távlati elképzelések leírását és rajzos illusztrálását, a flórián téri katonai fürdő feltárásáról készült fotókat tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
 na/tr/il bc olt  
 18.45 110385 1387

--

sb0080 1 130 mtib2027

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. március 11. - mai bs0062 mtib1037 sz., losoncz! pál köszöntötte című hírünk 1. bek. 2. sorában a cím helyesen:

... lékai lászló biboros, esztergomi érsek ...

/mti/ -vi olt  
 20.38 110385 0272

BA

--

sb0081 4 180 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /1. rész/

1985. március 11. -

sb0001 a mezőgazdasági kemizáció /1.rész/  
 sb0002 a mezőgazdasági kemizáció /2.rész/  
 sb0003 a mezőgazdasági kemizáció /3.rész/  
 sb0004 palántaültetés a máv-nál /1.rész/  
 sb0005 palántaültetés a máv-nál /2.rész/  
 sb0006 hazai fejlesztési mikroelektronika  
 sb0007 mikroelektronikai mérőműszerek  
 sb0008 korszerűbb elszámolási forma  
 sb0009 tovább bőv. szolg. a báv /1.rész/  
 sb0010 tovább bőv. szolg. a báv /2.rész/  
 sb0011 új híradók a mafilmmél  
 sb0012 új képzőművészeti könyvek  
 sb0013 érkeznek a költöző madarak  
 sb0014 ultrakönyű repülőgép  
 sb0015 zalai dokumentumgyűjtemény  
 sb0016 arborétum-takarítás  
 sb0017 oktatófilmek cseréje  
 sb0018 gyújtógyertya zavarászűrővel  
 sb0019 hazaérkezett a kisz-küldöttség  
 sb0020 halálos balesetek  
 sb0021 a vízművek tájékoztatója  
 sb0022 költözik a vámhivatal  
 sb0023 szentenderei grafikák  
 sb0024 balaton-melléki szőlő  
 sb0025 elköltözött a széchenyi könyvtár  
 sb0026 hangverseny-sorozat ...  
 sb0027 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0028 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0029 pótlás az időjárásjelentéshez!  
 sb0030 fejtes tóth lászló - kitüntetés  
 sb0031 doráti antal budapesten  
 sb00do losonczy pák köszöntötte lékai lászló biborost  
 sb0033 részvétávirat konsztantyin usztyinovics csernyenko /1./  
 sb0034 részvétávirat konsztantyin usztyinovics csernyenko /2./  
 sb0035 tudományos ülés az opi-ban /1. rész/  
 sb0036 tudományos ülés az opi-ban /2. rész/  
 sb0037 elhunyt ligeti józsef  
 sb0038 jugoszláv termékbemutató  
 sb0039 külföldi vendégszereplések  
 sb0040 a szekszárdi mezőgazdasági kombinát számvetése  
 /folyt. köv./ rj  
 21.02 110385 1598

B1

--

sb0082 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tüzesetek  
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0043 gyermek-nyelvoktatási konferencia  
 sb0044 nyelvészeti konferencia  
 sb0045 hójelentés  
 sb0046 eltemették dr. kóródy máriát  
 sb0047 az mnb árfolyamai /1. rész/  
 sb0048 öntözési tanácskozás  
 sb0049 szovjet drámák magyar ... /1. rész/  
 sb0050 az mnb árfolyamai /2. rész/  
 sb0051 szovjet drámák magyar ... /2. rész/  
 sb0052 az utastájékoztatói rendszer karbantartása  
 sb0053 vízhiány és zavaros ivóvíz ...  
 sb0054 belviz az északkeleti országrészben  
 sb0055 olympilex bélyegsor  
 sb0056 a környező országok időjárása  
 sb0057 lkm: halálos baleset  
 sb0058 március 13: országos gyásznapi  
 sb0059 a szovjet nagykövetség közleménye  
 sb0060 nemzetközi újságíró-találkozó  
 sb0061 műsorváltozás a rádióban  
 sb0062 a hmf országos elnökségének ülése  
 sb0063 elismerő oklevél a budaflex-nak  
 sb0064 információtechnológiai '85 - kiállítás debrecenben  
 sb0065 közlemény - raif dizdaderics látogatásáról  
 sb0066 jugoszláv dirigens szombathelyen  
 sb0067 megbízólevél-átadás /nigériai nagykövet/  
 sb0068 elhunyt csizmadia imre  
 sb0069 műsorváltozás a televízióban  
 sb0070 arturó ui - új bemutató székesfehérvárott  
 sb0071 zsignár istván kiállítása mezőkövesden  
 sb0072 szocialista brigádvezetők - tanácskozás /1. rész/  
 sb0073 szocialista brigádvezetők - tanácskozás /2. rész/  
 sb0074 kádár jános távirata  
 sb0075 időjárásjelentés  
 /folyt. köv./ mz/-vi  
 21.03 110385 1419

B1

--



bel

- 56 -

1985.03.11.

sb0083 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 mém-tervegyeztető tárgyalás nyiregyházán /1. rész/  
sb0077 mém-tervegyeztető tárgyalás nyiregyházán /2. rész/  
sb0078 bolgárok magyarországon, 45-ben  
sb0079 előadássorozat a hazai gyógyfürdőkről  
sb0080 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor,  
izsák erika,  
fehér péter,  
oltványi ottó  
- v é g e -

/mti/ -vi olt  
21.04 110385 0706

BA

.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. március 12.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a népgazdaság munkaerőmérlege - ksh-felmérés /1. rész/

1985. március 12. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a népgazdaság munkaerőmérlege című kiadvány, amely átfogó képet ad a magyarországi munkaerőhelyzet alakulásáról.

a felmérés szerint tavaly az év elején 6 millió 235 ezer volt a munkaképes korú lakosság létszáma, 17 ezerrel kevesebb, mint egy évvel korábban. aktív kereső foglalkozást viszont csak 4 millió 940 ezren vállaltak, 30 ezerrel kevesebben, mint 1983-ban. a munkaképes korú férfiaknak 83,5 százaléka, a nőknek 74,7 százaléka volt állásban. a dolgozó nők aránya mindössze a gyesen lévőkkel kevesebb a férfiakénál. a népesség foglalkoztatottsága összességében teljes, a tartalékként figyelembe vehető munkavállalási korban lévők ugyanis vagy nappali tagozaton tanulnak, vagy közel vannak a nyugdíjkorhatárhoz.

a gazdasági szerkezet módosulásával, valamint a lakosság életmódjának, igényeinek változásával magyarázható, hogy mind többen dolgoznak a népgazdaság nem anyagi ágazataiban, különösen a szolgáltatóiparban. ezeken a területeken az elmúlt év elején 30 ezerrel - 3,3 százalékkal - többen tevékenykedtek, mint három évvel korábban. egyidejűleg a fizikai dolgozók létszáma csökkent, a szellemi dolgozóké viszont gyarapodott. a fizikai munkások körében az anyagmozgatógép- és árukezelők, valamint a vízgazdálkodásban és a szolgáltatásban dolgozók száma növekedett jelentősen, a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozóké érdemben nem változott, az ipari, építőipari, mezőgazdasági, közlekedési, postai és távközlési munkakörökben dolgozóké pedig csökkent.